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Madridból jelentik: Valladeres kormá­
nyának lemondása után Zamorra köztársa­
sági elnök Azana volt miniszterelnököt, a 
baloldali köztársasági párt \ ez élőjét bízta 
meg kormán) alakítással. Azana rö\idősen 
megalakította a kormányát, amelyben a had. 
xigyminisztev politikailag független, az igaz. 
ság és a közlekedésügyi miniszter a köz- 
társasági unióhoz tartoznak, írtig

valinie, nyi lobbi mi, liszíer a bal" 
oldali köztársasági párt tagja. A 
szocialisták és a kommunisták nem 
vállaltak tárcát, azonban a porta 
mentben támogatják a kormányt.

Amos Salvador, kuliig) mi- 
h a d ti g v i n i n i s z t e r .Máskaiét

Ildii miniszter 
niszter Barela, 
tábornok lelt.

Az uj kormány megalakulásának Ilire 
futótűzként terjedt cl az egész országban. 
A baloldali pártok ennek örömére

mindenütt nagy tüntetéseket ran 
tlczlck.

Madridban hatalmas tömeg vonult fel a 
miniszterelnökségi palota elé. A tömegben 
számos vörös zászlót is vittek. Azana mi­
niszterelnök a palota erkélyéről beszédet 
mondott, amelyben igyekezett megnyugtatni 
a tömeget. Kijelentette, hogy a kormán) 
első teendője az lesz, hogy kidolgozza az 
amnesztia rendeletet.

Az tij kormány kijelentette azt is, hogy 
valamennyi községi tanácsot, amelyeket az 
októberi forradalom után felfüggesztettek, 
visszaír cl Y e zik állásukba.

Megszűnt a saragossm 
sztrájk

Madridból jelentik: A közbiztonság fő­
nöke közölte a sajtó képviselőivel, hogy Sa- 
ragossában megszűnt az alt alános sztrájk. 
Általában egész Spanyolországban rend van.

Valenciában hatalmas tüntetés volt, a- 
mcly alkalommal a tömeg

Í/Crroux volt radikális minisjztercl*
nők és Gil Robles néppárti vezér 

ellen tüntetett.
Gil "Robles a hir szerinti bizonytalan időre 
teljesen visszavonul a politikai élettől.

Az életfogytiglani iegvházra 
iteft kata!4n vezér az elnöki

székben
Casanova vezető kajlán politikus, a 

katalán par nun; volt elnöke szerdán \u- 
ratlanul megjelent Bar burában. Casanovat

a/- októberi fórra:Vjót után étet*

ij5*«ferfí
iogyíigfani Tegyiiazra Itéftek'.

\ voft parlamenti elnöknek sikerült a íegy­
házból megszöknie és Párisim menekült. 
Most titokban ismét visszatért a katalán 
fővárosba. Visszatérése annyira feltűnés nél 
küt történt, hogy saját hívei is csak akkor 
vettek tudomást róla, amikor a katalán kép. 
xiselők szerdán bevonultak a tanácsterem­
be és az elnöki székben ott találták Casa- 
no\ át.

A lisatTIfllB

„népjóléti bizottság“
Az októberi forradalom előtti katalán 

kormány tisztviselői, akiket a forradalom 
után elbocsátottak állásukból, „népjóléti bi­
zottság“ rímen egyesületet alakított. En­
nek az egyesületnek a tagjai behatoltak a 
kormán)hivatalokba, az ott ülő tisztviselő­
ket elkergették és elfoglalták a helyüket.

Eddig csak 5 politikai 
foglyot engedlek szabadon
A spanyol kormány cáfolja azt a hirt, 

hogy a politikai foglyokat szabadlábra he­
lyezték. A külföldi lapok 21.000 szabadon- 
bocsátott politikai fogolyról Írnak. Ezzel 
szemben

eddig mindössze 5 megválasztott 
szocialista képviselőt helyeztek sza­

badlábra.
A kormány a közeli órákban dönt a politi­
kai foglyok szabaclonhocsátásóról.

az uj 
ss ©fferaiiva

Veres harcok TentMen és Ogaden lariomáimoKDan
Rómából jelentik: Római katonai körök­

ben jelentőseknek tartják a Badoglio tábor­
nagy' szerdai jelentésében említett hadműve­
leteket. Az északon küzdő olasz csapatok el­
érkeztek Galleába. Ennek az oldalmozdulat­
nak célja kétségtelenül az, hogy Kasa és Sc- 
juni hercegeknek a Takaze folyó környékén 
álló csapatait elszigeteljék. A mostani had­
műveletek elvágták az utolsó normális köz­
lekedést e két hadsereg és az Amba Alagi vi­
dékén visszavonuló Mulugetahadsereg kö­
zött.

Abesszin forrásból eredő, meg nem erő­
sített hírek szerint

az ogadeni harctéren szombat óta 
harcok folynak.

A harc kimenetele még bizonytalan. Az 
abesszin kormány egyébként az északi harc­
téri helyzet tekintetében teljes hallgatásba 
burkolózik. Az olasz tüzérség tevékenységé­
ből arra következtetnek, hogy az olasz had­
vezetőség rövidesen ismét elrendeli az elő­
nyomulást észak felé.

Graziam oHenzivát kezdet* 
Dzsidzsiga ellen ?

A Reuter iroda jelenti: Az ogadeni hely­
zetről eddig még nincsenek ugyan pontos 
értesülések, de olyan hírek vannak forgalom 
ban, hogy

Sasabane tartomá'vban súlyos és dön­
tő Utk r°ivik.

Ezek a hírek arn k, hogy Graziam

tábornok affenzivát kezdett Dzsidzsiga eilen.
A Szórnál! arcvonalon az olasz repülők 

állandóan tűz alatt tartják a gyülekező abesz 
szin hadoszlopokat, valamint az abesszinek 
állásait.

Addis Abebában azt hiszik, hogy az 
olasz előnyomulás legközelebbi célja Benda, 
amely a Danaki! fensik fontos hadászati 
pontja.

U*abb harcok Tcmbienbcn
Addis Abebából jelenti a Reuter iroda: 

Hivatalos abesszin részről közük, hogy
Tembien tartományban Se,hun és Kasa 
hercegek csapatai, valamint a fasisz­
ta milicia között heves harcok foly­
nak. A jelentés azt állit.ia, hogy az 

olaszok uiabh offenzívat kezdtek,

de az abesszinek az olasz tüzérség gyilkos 
bombázása ellenére is elkeseredetten védel­
mezik állásaikat.

Az angol parlament 
az olajzárlat ellen dönt

Londonból jelentik: A véderő fejleszt és 
vitája március elvién indul meg az alsóház­
ban. Hétfőn az alsóház a megtorlás! pofit!- 

.káról, főként az olajzárlatról .tárgyal. \ 
Daily Express azt jelenti, hogy

az angol munkáspárt az olajzárlat al­
kalmazását követeli majd.

A kormány erre azt feleli, hogy az olajzárla-



lot nem lehet végrehajtani, mire a munkás­
párt szavazást követel. Az iránt nem lehet 
semmi kétség, hogy

a szavazás során a kormány állás-

Bukarestből jelentik: Károly király csü­
törtök délelőtt fél 12-kor visszaérkezett Bu­
karestbe. A pályaudvaron Mihály trónörö­
kös, továbbá Tala rest u miniszterelnök ve­
zetésevei a kormány valamennyi tagja, a 
diplomáciai testület és a katonai es egy­
házi főméltóságok fogadták. Az ellenzéki 
vezérek körül csupán Mihalaké és Bratiami

Mint a Stefani iroda Firenzéből jelenti, 
Suvich külügyi államtitkár szerdán este visz- 
szautazott Rómába. A pályaudvaron búcsúz­
tatására megjelent Berger - Waldenegg 
osztrák külügyminiszter, a római osztrák 
-követ, valamint a helyi hatóságok képviselői.

Bécsből jelentik: A félhivatalos Relchs- 
post római tudósítójának jelentése szerint 
Rómában hangsúlyozzák, hogy Ccrulti párisi 
olasz nagykövet Flandin francia külügymi­
niszterrel folytatott megbeszélése során új­
ból megígérte Olaszország közreműködését 
a dunavölgyi kérdések megoldásában. - 
Ugyanakkor azonban rámutatott arra, hogy

a megtorlások politikájának alkalma­
zása és a Dunavölgy gazdasági fellen­

dítése kizárja egymást.
jígy látszik — folytatja a lap, — hogy Ró­
mában előbb meg akarják várni a megtorlá­
sok politikájának további fejleményeit, mi­
előtt az uj dunai értekezlet előkészítéséhez 
kezdenének.

A német-olasz viszony
A francia és angol lapok élénken foglal­

koznak az olasz-német viszony alakulásával. 
A két nemzet viszonya igen érdekes stá­
diumba kezd jutni az angol-olasz és a fran­
cia-olasz viszony clhidegtilésc következtében, 
— írja a Daily Mail. Rómában egyelőre nem 
várnak feltűnő fejleményeket, de az utóbbi 
időben igen élénk olasz-nemet eszmecsere 
folyik. Azt hiszik, hogy c megbeszéléseken 
11 megegyezés alapjairól volt szó.

A párisi lapok éber figyelmet szentelnek 
von Hasel római német nagykövet élénk té­
vé ken vsé gének és gyakori utazásainak. A 
francia lapok azt Írják, hogv az olasz kor­
mány szerint

a francia külpolitika jelenlegi irány- 
változása bizonyos mértékben elérték­
teleníti a múlt évben kötött francia­
olasz egyezményt, amely annakidején 
Rómát eltérítette a Berlin felé vezető 

úttól.
Úgy látszik, hogy Olaszország fordít cgvet n

Prágából jelentik: A csehszlovák kom 
munisták szerdán este a legnagyobb for­
galom idején nagy tüntetést rendeztek a 
Vcnccf-tcrcn. A rendőrség gumibotokkal kér 
geifa szét a tüntetőket, akik azonban újból

pontja győz.
Eden külügyminiszter tehát azzal a tudatta! 
mehet majd Gcnfbc, hogy az angol parla­
ment nem helyesli az olajzárlatot.

György jelentek meg a fogadtatáson. A ro­
mán főváros összes közhivatalait és épü­
leteit 10 órakor bezárták.

Budapesti jelentés szerint Mária román 
anyakirályné csütörtök délben átutazott Bu­
dapesten. Vonata háromnegyed 12-kor ér 
kezett meg a pályaudvarra és fél kettőkor 
indult tovább.

kormány rúdon — írják a francia lapok. El 
lehetünk készülve arra, hogy Róma és Ber­
lin uj kapcsolatai elhidegülést idéznek elő a 
francia-olasz viszonylatban.

Lengyel-Német barátsági 
szerződés készül

Párisból jelentik: Francia politikai kö­
rökben nagy figyelemmel kisérik Göring po­
rosz miniszterelnök varsói tartózkodását. 
Hangsúlyozzák, hogy ez a látogatás az euró­
pai diplomáciának azzal az élénk tevékeny­
ségével függ össze, amely Londonban kezdő­
dött és Parisban folytatódott.

Londoni jelentés szerint a Times azt 
irja, hogy

a párisi és genfi események egymás
karjaiba kergetik Németországot és 

l.engyelroszágot.
Lengyel politikai köröknek az a meggyőző­
dése, hogy a Népszövetség tehetetlen Olasz­
országgal szemben. Ez a német-lengyel vi­
szony megerősödéséhez sőt ahhoz a még sok 
kai fontosabb eredményhez vezet, hogy a 
lengyel közvélemény most már barátsági 
szerződést kivan Németországgal.

A lengve! miniszterelnök 
Budapestre utazik

Varsóból jelentik: Magánforrásból ere­
dő hirek szerint

Koscialkovszki lengyel miniszterelnök
a közel jövőben Budapestre utazik,

hogy viszonozza Gömbös miniszterelnök leg 
utóbbi varsói látogatását.

Lengyel részről hivatalosan közük, hogv-
Recli lengyel külügyminiszter a belga 

kormány meghívására rövidesen 
Brüsszelbe utazik.

A látogatást van Zeeland belga miniszterel­
nök és külügyminiszter Varsóban viszonozni 
fogja. Az utazás időpontját még nem álla­
pították meg véglegesen.

összeverődtek, úgy hogy a rendőrség isme. 
lelten kénytelen volt ellenük rohamra in­
dulni. Több, mint 50 tüntetőt, köztük igen 
sok nőt, letartóztattak.
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HALLÓ-
Az amerikai államok órtokozldőro meghívd 

Roosevelt USA elnököt, s a mexikói lapok szeiü.*, 
ez a konferencia lesz az első lépő 9 a külór. a me 
rikai „Népszövetség“ megvalósítására.

Az olasz Tudományos Akadémia kezdeménye 
zésére előadás sorozatot tartanak Róma kulturmisz 
silójáról. Az előadók közt van a szenátus elnöke 
és négy bíboros. Az előadásokat rádión is közve­
títik a nagyvilág számára. Az előadást most va­
sárnap tartja Pacelli bíboros, vatikáni államtitkár 
„Róma szent hivatása“ címmel.

Morvaországban a csehszlovák szokolszövotség 
nagy téli sportversenyt rendez, amelyen a cseh­
szlovákokon kívül résztveszuek a jugoszláv szőke 
listák, valamint az osztrák cserkészek ós katonai 
sijájőr. A 15 tagból álló jugoszláv expedíció dr. 
Pichler Alfréd vezetésével már megérkezett a. vei- 
seny színhelyére. A lengyel szokolsz--vétség n 
meghívás ellenére is távolmarad a versenytől, meő 
a csehszlovák követség nehézségeket támasztott 
az útlevelek láttamozásakor, ami jellemző a. cseh­
szlovák-lengyel viszonyra..

A genfi nemzetközi munkahivatal ülésén, esd 
Ízben, résztvesz az amerikai delegáció is. A sta 
tisztikusokat Dubin, a munkaadókat Henry Harri 
mel, s a munkásokat George Harrison, az amerikai 
munkásszövetség alelnöke képviseli.

Washingtoni jelentés szerint a tengerészet par­
lamenti bizottsága, tízéves tervet dolgoz- tt ki, ha­
jók építésére, 175 millió dollár költséggel.

Nagy a nyugtalanság Addis-Abbcbában, mert 
napok óta semmi hir sincs arról a Vöröskereszt­
ambulanciáról, amelyet lady Barton szerelt fel, s 
amelynek vezetői az osztrák dr. Schupler és az >r 
dr. Hickey. Amióta kitört a harc Amba-Aradam 
körül, az ambulancia semmi életjelt nfim adott ma 
gáról.

Faulhaber bíboros 25 éves püspöki jub lenin i 
alkalmából a müncheni katolikusok tízezrei ké 
szülnek hódoló felvonulásra.

Bécsben, Blumauergasse 25 szám a'att, holtan 
találták a lakásán a 78 éves Engel Éva magánzó­
nőt. Az előszobában eszméleten kívül feküdt az 
52 éves Schulhóf Julia, aki később a kórházban 
magához tért. Elmondta, hogy éppen látogatóba 
jött Engel Évához s az előszobában olyan erős gáz 
támadta meg, hogy elhagyta az ereje s ájultan 
esett Sssze, Eddig még nem tudták tisztázni, hegy 
Engel Éva öngyilkos lett-e, vagy szerencsétlenség 
áldozata.

Berlinben (sikkasztás miatt 2fi havi börtönre 
Ítélték Maklakoff Nikola Szalvátort. (ialyzin her­
cegét. A rossz útra, tévedt herceg valamikor a > - 
ri testőrgárda tagja, volt s a forradalom után 8'(> 
tiszttársával együtt Németországba menekült.

Az elmúlt éjjel Pentland környékéről SOS je 
leket adott az angol Mórival hajó. A mentőhajó, 
amit azonnal útnak indítottak, nem tudett rátalál­
ni s igy valószínű, hogy a Merival 13 tagú szc 
mélyzetévcl alámerült. A hajó vesztét a nagy köd 
okozhatta, amelyben sziklának ütödött.

Gróf Baillet-Latour. az olimpiai bizofság cin­
ke, a Conto di Savoya fedélzetén Amerikába uta 
zott, ahonnan folytatja útját Japánba, hogy rt1 
megbeszélje az 1040-iki olimpia előkészületeit.

A bécsi rendőrség az éjjel letartóztatott 30 em 
bért, a feloszlatott osztrák nemzeti szocialista párt 
tagjait. A házkutatások alkalmával még további 
40 egyénre bukkantak, akik nemzetiszocialista pro­
pagandát fejtettek ki.

Rontania és Oroszország között 
megszűnt a vízumkényszer
Rómából jelentik: A Stefani iroda ar­

ról ad hírt, hogy Románia és a szovjet kö­
zött megállapodás jött létre, amely a két 
ország között eltörli az útlevelek lattanra 
zásának kötelezettségét. A vizumkötclezett- 
■séget eltöriő megállapodás kimondja, hogv 
a határ kölcsönösen nyitva áll Románia és 
Szovjetoroszország polgárai részére.

A román hírálv hazaérkezett

Síözdctlcs Ntintioműíi és 
Lcndgclorszőií Közöli

McasSee <b dipKomáciai KrfiBiifom
SoIHeciM utaznak a

K.omnr*tim>ls#«ai iiiníeiés 
Prágában
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e hó 22-in, szombat este 9 órát kezdettel a Re­
formátus Olvasókörben. Mesor után One regedig. 
BILLER ZENEKAR. KUIYAKARARO CSARDA. 
Különböző meglepetések! — Belépődíj 10 dinár. 
Terített asztalok

Külpolitikai figyelő
------------e «---------------

A ícscíif.Ki „íróul“
Tcschenbcn, a lengyel-csehszlovák ha­

láron két jelképes szobor néz farkassze­
mei egymással. A lengyel szobor: kivont- 
kardu Halai lány, amely az ifjúságnak mu 
tatja az utat a határon túlra; a cselt szí >vák 
szobor: ■»- elesett legionista sírján álló, 
feszüld izmit és clszántarcu munkáscsoport, 
amely a ti atal államnak ezt a le '.veszélye­
sebb pontját védi. Lzcn a fronton tizen­
nyolc éve áll a harc, amely most Prága és 
Moszkva közeledésével uj erőre kapott.

A szüntelen viszályt, amely múlt év­
végén a konzulok kölcsönös kiutasításáig 
fajult, a világ közvéleménye általában csak 
kisebbségi problémának tekinti, perije jóval 
több, mert a gazdasági és sztratégiai szem­
pontok legalább oly súlyosan esnek latba, 
mint az a 100.000 lengyel, aki csehszlo­
vák területen él.

Csehszlovákiában sokkal jelentősebb ki­
sebbségek vannak, mint a lengve lek, akik 
bár nagyon céltudatosan dolgoznak és szo­
rosan a lengyel anyaterület határán élnek, 
mégsem okoznának különösebb nyugtalan­
ságot. A tcscheni kérdés iCnto-sV.át in­
kább az a körülmény adja meg, hogy ez a 
terület a Kelet Ruhr-vidékc, a csehszlovák 
nehéziparnak, köztük a Skoda-müveknek is 
éltető eleme, kincscshányúja. Itt vannak a 
vasműv ek, a snsnox itzi kőszénhányák. itt 
gyártják a nycrsacclt s a textil-, drót- és 
kábelipar is ezen a kis területen, a volt 
osztrák-magyar monarchia idegközpont já 
ban székel. Berlinből, Danzigből, Révaiból, 
Prágából, \ orsóból, Pécsből és Budapestről 
itt futnak össze a D-vonatok s ez a terület a 
legalkalmasabb arra, hogy csatornával kös­
sék össze az Oderát cs \ isztul.it a Duná­
val, vagyis a Keleti-tengert a Fckete-tenJ* 
•perrel. Nagyon gazdag, nagyon értékes 
Tuschen vidéke s igy érthető a lengyelek 
sóvárgása és a csehszlovákok íéltckciAscge.

De még ennél is fontosabb talán a 
kérdésnek sztratégiai szempontja, I eselten 
az összekötő kapocs a lengyelek és szlo­
vákok között, akiknek egymás iránti szim­
pátiája újból beigazolódott a májusi szilé­
ziai választásokon, amikor fegyverbaratsá­
pot kötöttek az autonomista szlovákok a 
csehszlovákiai lengyel kisebbséggel. Szlo­
vákia pedig Lengyelország hídja a Duna- 
mcdcncc felé, ahová az első lépést a magyar 
lengy el kulturegy czmény megkötésével tette.

A két állam a párizsi békében ny erte 
vissza önállóságát s ugyanakkor bukkan­
lak fel az érdekellentétek is, amelyeket 
— ifv sok súrlódási felület lévén — ter­
mészetesen nehéz teljesen kiküszöbölni. A 
párizsi békével, az akkor kijelölt határral 
egyik ország sincs megelégedve, ahogy, nem 
is lehet, hiszen a határ Teschcn város kel. 
lös közepén vezet kérésziül (hasonlóan a 
szusák-fiumei halárhoz). Az. Olsn hidacska 
egyik oldalán a lengyel sas, másik oldalán 
pedig a csehszlovák oroszlán néz le a kes­
keny fölv ócskára ; itt mindenkit jo len­
gyellé, ott pedig mindenkit jó csehszlovák­
ká akarnak nevelni. A lengyel városrész 
neve Cicszn, itt vannak a villamosmüvek, 
az ipar és kereskedelem túlnyomó része; a 
csehszlovák városrész neve Ccsky' i csín, 
itt van a pályaudvar és a gázmüvek. Hogy 
a zűrzavar még nagyobb legyen: a vízmüvek 
forrása csehszlovák területen van, de ma­
guk n vízmüvek lengyel területen.

Nehéz igazságot tenni, nehéz mindenkit 
hl lé huni. Bizonyság rá ez a tizennyolcé vés 
viszály, amely most talán csak azérí szorult 
háttérbe, cgyidörc, ín.r a tcscheni front­
nál tűzveszélyesebb frontok kötik le a dip. 
lomatuk és államférfiak ügy elm t.

Schuschnigg és Berger-Waldenegg 
márciusban Budapestre utaznak

its «sem.! w«b98«bE ciipSomáiciai
CEmäj^ CH l*16«2*ÍOrÍÍ*l$Ol*
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Ih'iiiál"'! jelentik: Suvivh ol.i-z ".ui iuyi állam 
titkár éa Bergr-Wakfenegg osztrák külügyminisz­
ter, firenzei tanácskozásáról közleményt adtak ki, 
amely szerint

a megbeszélés nemcsak az olasz osztrák 
viszony körül folyt, hanem a dunai kérdés 
és az általános politikai helyzet is szóba 

került.
\ fanácsi izás a római egyezményben vállalt köl 

csönös kö elezottségok megújításával végződött, 
vagyis azzal, Ív gy együttesen megbcsz-ljcnck min­
den kérdést, amely a két országot különlegesen 
érdekli és általános érdekű.

Schuschnigg és Eerger- 
Wa'denegfgr Budapestre utaznak

Budapestről jelenti az Avala: Hir szerint
Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár és 
Berger Waidc.ncgg kUlüqyminisz’.er, már­
cius elején meglátogatják a magyar kor­

mányt.
Ez a látogat.'«.- íz Ausztriát és M igyarovszágot ér­
deklő nemzciki zi kérdésekkel áll összefüggésben. 
Megvitatják ezenkívül a két állam magatartását a

dunai egyezmény csehszlovák tervezetével kap­
csolatban. Magyar politikai körükben a látogatás 
elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

A római tárgyalások
Parisból jelentik: A Rómában folyó bizalmas 

diplomáciai megbeszélésekről az Oeuvre azt irjj 
hogy

Olaszország valószínűen nem Írja alá a 
négyhatalmi tengerészeti egyezményt, még 
pedig azzal a kifogással, hogy nem irhát 
alá semmiféle nemzetközi okmányt, amig a 

megtorlások érvényben vannak.
Drummond római angol nagykövet és Mu-soli ni 
1 e g u I ó b b i tárgya! á s a i a körül forog # 
lak, ln gy hajlandó lenne-o Olaszország a íocarnéi 
egyezmény kiegéizitő részeként légi egyezményt 
kötni. Mussolini állítólag azt felelte, hogy ilyen 
egyezmény kötésében is e.-ak akkor vehetne részt, 
ha hatályon kívül helyeznék a megtorlásokat.

A német távirati iroda megbízható római fór­
rá Túl úgy értesül, hogy Sir Eric Drummond pon­
tosan megjelölte Mussolini elölt az abessziniai an­
gol vöröslierosztes missziók székhelyét azért, hogy 
ezeket az állomásokat megvédjék a légi támadá­
sok elől.

- nem kifizetett váltó
Bűnös manipulációi nem véd a földmüvesvédelmi törvény

Bonyodalmas polgári perben hir letett 
Ítéletet tegnap a panesevói törvényszék. A 
polgári per egy büntető pernek a folyta­
tása, amely cgyesztcndövel ezelőtt fejező­
dött be jogerős Ítélettel a panesevói tör­
vényszéken.

A perek előzményei még 1927-re nyúl­
nak vissza, amikor Guszmann Adolfné pet- 
rovgrádi uriasszony eladott birtokából 50 
böki szántóföldet I.aties Bora és Jevtics 
Sztevan tomnscváci gazdálkodónak kereken 
egymillió dinárért. A gazdálkodók a vétel­
ár! n'd 737.000 dinárt azonnal ki is fizettek, 
a visszamaradt ‘203.000 dilnárróf pedig kö­
zös váltót adtak.

Röviddel az adásvételi szerződés meg­
kötése után Latics Bora, akinek a tartozása 
nem hafadta meg a váltón feltüntetett ősz. 
szeg egyharmudát, azt az ajánlatot tette 
özv. Guszmann Adui Inénak, hogy az adott 
váltót cserélje be két váltóra, amelvek kö­
ztit az egyik az ő adósságára szól, mert 
az adósságbóf ráeső részt minél előbb ki 
akarja fizetni és nem akar várni, inig Jev­
tics is fizethet. Az ajánlatot az. uriasszony 
nem fogadta el, mire Latics újabb ajánlatot 
tett és meghívta Guszmnnnét Tomnscv árra 
azzal, hogy ott Jevtics felesége is íiláirja 
a váltót. Az asszony gvanu nélkül ki is 
ment Tomasevácra. Jevtics lakásán Gusz- 
manné kivette a táskájából a váltót és amig

Jevtics a másik szobába ment, hogy tintái 
hozzon,

I.aties kilépte a mit sem sejtő asz 
szony kezéből a vallót és pilla na. 

tok alatt darabokra tépte.
Guszmanné ezekután bűnvádi feljelen­

tést tett Latics ellen, akit a panesevói tör­
vényszék jogerősen 30 napi elzárásra cs 
30.000 dinár kártérítésre ítélt. A bűnügyi 
per befejezése után Guszmanné ügyvedje 
dr. Mijajcv Luka utján polgári peri indítótL 
nemcsak Latics, hanem a váltó másik alá­
írója Jevtics ellen is, aki a földmivesvé- 
delmi törvényre való hivatkozással megta­
gadta a váltó kifizetését. Keresetében Gusz­
manné a hátralékos vételáron 'kiv ill 13.000 
dinár kamat megítélését is követelte, tekin. 
tét nélkül a földmiv esvédelcmre, mert

a gazdálkodók, ha a vékákká1 bűn 
ügyet köveitek cE nett éív e . - i á a

törvényben bizt isiíott védd Vtcí.

A panesevói törvényszék csütörtökön 
meghozott Ítéletében teljes egészében liclv i 
adott a keresetnék és a hátralékos vételár 
valamint a kamatok megfizetésére kötelezte 
Jcvticsct és Latiesot, azonkívül elmarasz­
talta őket a tetemes perköltségekben is.
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A világjáró Tanner meg­
oldotta a hosszú élet titkát

Huszonöt év alatt körülbarangolta a földet 
és most visszaérkezett Budapestre

Budapestről jelentik: A Nyugati-pályaudvaron 
6 óra in perckor be robogó beográdi gyorssal rend­
kívül érdekes ember érkezett. Egy magyar, aki '!■> 

évvel ezelőtt búcsúzott cl a fővárostól és azóta
vonalon, hajón, autón és gyalog csaknem 

az egész világot bejárta.
Meglátogatta a szibériai ulombany.tkát, a magsai 
hadifoglyok baraktáborát és végignézett Abesszí­
niában rabszolgavásárokat, de ott volt Amerik i- 
ban is amikor az üt néger fiút a rendőrök sza­
zai mentették meg a tömeg lincselésétől, amikor 
azzal gyanúsították a szerencsétleneket, hogy erő­
szakol akartak elkövetni egy fehér leányon.

Tanner György a neve annak az 50 eves fér­
finek, aki több esztendős távoliét után mondotta 
(1 kalandos éleiét, élményeit, szenvedéseit és

a világcsavargás örömeit, amelyet az öt 
világrész bebarangolása közben élt ói.

— A legjobb lenne talán. — mondotta Tanner 
György — hogy ha egy közeli étteremben ülnénk 
]e és' falatozás közben mondanék e! egy-kél tör 
iénétől. Hogy mindent elbeszéljek, ahhoz évek kel­
lenének, hiszen 25 esztendő élményeire kellene 
visszaemlékeznem. Történtek velem olyan dolgok, 
amelyek sok ember életében egyszer sem fordul­
nak elő és amelyeknek elbeszélé-c is órákat ven­
ne igénybe.

A világjáró reggelit rendelt. Olyan gyümöl­
csöket kért, amelyeket még hírből sem ismertünk. 
Legalább 15 percet vett igénybe a reggeli össze­
állítása, de mielőtt még egyetlen falatot evett vol­
na, gyors egymásutánban lehürpintclt ót csésze 
hideg teát. Nem cukrozta meg.

— Soha életemben még fejtájá-vm sem volt. 
Ezt a hideg italt tartom az egészségem mcgjrzö- 
iének. Húsz év óta semmit'le meleg ételt nem c 
lem. Nyerskoszton é> hideg halételeken elek. Sz,Írn­
ia lanszor előfordult, hogy szinte cgypcrcnyi pihe­
nő nélkül egy, másfél na am anélkül,
hogy a fáradságnak a legkisebb jelét vettem vol­
na észre magami n. A hús, szerintem, a legna­
gyobb ellensége az embernek es ez az okoz ea 
minden betegségnek llogy ez így van, azt Atti­
ka legdélibb részén a forró égöv alatt tapasztal­
tam. Ott, ahol szinte percek alatt megromlik a 
nyers hu-, nem ritka a száz -zaztizéves ember, 
mert gyümölcsön élnek.

— Erről a témáról. — folytatta tovább lan- 
fiyórgy, — különben már több clőadá.-t is 

tartottam. Sokan azt mondották, hogy nem a nyers 
gyümölcs élvezete, illetve a húsételeknek a táp­
lálkozásból való kizárása az oka a hosszú élet­

kornak, hanem az a körülmény, hogy óin Mm, 
gyümölccsel és nyers terményekkel taplalKoznaa. 
nem dolgoznak, gondtalanul élnek és

a gondtalanság az, amely az emberi életet 
meghosszabltja

_ Lehet, hogy azoknak van igazuk, akik nem
ismerik el az én életmódom helyességét, illc.so 
zt az elméletemet, hogy csak a nyerskoszl az 

ores. Nem vagyok az az ember, aki kono­
kul kitart az álláspontja mellett. Engem meg lé­

dé csak bizonyítékokkal. Ilyent peng 
tudott felmutatni.
északi országokban nagyon sok száz 
ennél is idősebb emberrel találkoztam.

net
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győzni 
i sem 
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éves. vagy
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Beszélgettem velük. Ezeknek az cinbe iéknek ■ 
zaléka nem volt húsevő. Ők maguk m ndl ik, 

hogy az orvosaik tiltottak el ókel ; 
vagyok a nyerskosztos életmód 
csak azt mondom cl. amit s&jut 

szia Ham és
amiből talán haszna lehet az embertár­

saimnak.
A sorrendet most már nem tudnánk elmon­

dani', hogy melyik étel követte a másikat, de a 
c-orrcli ;i kövi tkezokbot állott: alma, sáigarepa, 

-ah'da, kalarábé, hideg bal, vöröshagyma, cékla, 
lőtte, közben és utána hideg c-ukornélküli len.

MI dél órám van még a vonatom indulásáig.
- folytatta a világjáró. — Megyek haza a rokn- 
aimhoz Erdélybe. Nem tudom élnek-e még, meg­

hallak-e. Ezt a másfél órát szívesen elbesz dgetem. 
Egyetlen tűi énelet fogok majd elmondani, de 
megígérem, ha ismét visszajövök Budapestre, 
kor akár órákig is zivesén elbeszélgetek azokról 
32 élményeimről, amelyeket átéltem.

_ B a bszol ff a v á sá r t néztem végig egy af ik;
faluban. Fehér lányt állítottak fel arra a deszka 
hói ös-zrdákolt emelvényre, nmelv körül a nőre 
éhes emberek százai álltak körül. Osszak tűzöl 
kezekkel és lábakkal vergődött a szerencs-Mlen te­
remtés az emelvényen, l-'.ríhelrllcn zűrzavarban 
kiabáltak körülötte, licitáltak rá. fin. aki sok szőr- 
nyírséget Iá Ham. megborzadlam a látványon. Meg­
vásároltam a szerencsétlent azzal a szándékkal, 
jj ,gy hazahozom Európáira. Mint később kiderült, 
hiábavaló volt a misszióm mért a tragikus sorsú 
fiatal leány a ki állott izgalmaktól megöl tilt es rö­
videsen meghalt.

— Ez volt életem euyik legborzalmasabb em­
léke — fejezte be az érdekes történetet a világjá­
ró magyar, aki már csak hibásan beszéli a ma­
izva r nvelvct. L. B.

fosztogatóját \ betörőt büntetésénél« kitöltése után 
Csehszlovákiába toloncoljáh

A szubolicai törvényszék Szlcfanovics 
tanácsa szerdán délelőtt ítélkezett I eiehler 
Franjo 23 éves csehszlovákiai illetőségű la­
katos és Zsindarics -Antiin 22 éves szu- 
boticai könyvkötő bűnügy éhen. Teivldci t és 
Zsindariesot azzal vádolta az ügyészség, 
hogy

n mull é\ szeptemberében álkulcs' 
vsai felnyitották a Szent T'erézi szé­
kesegyház ajui,iát és a templom per 

se Ivéből 150 dinárt loptak.

Tcichlcr ezenkívül betörést követelt el Vu- 
kovies Martin és Vaszics Péter házában.

A tárgyaláson a vádlottak konokul ta­
gadtak, annak ellenére, hogy az elnök fel­
olvasta a rendőrségen tett beismer i vallo­
másukat. A tanuk kihallgatása után

a bíróság Tcichlc? Franjót hatévi, 
Zsindarics Antiéul pedig négyévi 

börtönhii ítélésre ítélte.
Toldiiért büntetésének kitöltése után Cseh­
szlovákiába tuloneolják.

Dohánylopás vagy rablási

Uj tárgyalást tartanak a rablási kísérlettel vádolt csantavlri
földművesek ügyében

EDO LJUBtCS
az ismert rádió és jazz énekes, iolyó hó 21, 22 és 
23-án a „MEIROPOL“ vaiieló műsora keretében 

ének I leuijabt) s'ágcreit és dalait

Asztal előjegyzés a L’pkovic5 trafikban, te.efou 20-05

\ sziibellcat törvcnijszéK Hatévi börtönre ítélte 
a Szent Teréz székesegyház perselyének

A szubolicai törve 
gusztus 20-án tárgyalta 
Szöllösi Ferenc, Huszár

a mull év uu- 
Szöllösi József, 
Antal, .Szabó Fe­

renc és Blinku Péter csantavlri földművesek 
rablási kísérletének ügyét. A földműveseket 
az államügyészség azzal vádolta, hogy a

mull- év május 2-ra virradó éjszaka pus­
kákkal felfegyverkezve behatoltak Göiző 
József szentahatái i gazdálkodó tanya jara, 
hogy Göczót kirabolják. Göcző a kuív cl. al­
tat csapott zajra felébredt, kifutott és a 
betörök ekkor néhányszer rálőttek. A go­
lyók Göczöí meg sebe hitették. Szöllösi Jó­
zsef és társai ezután elmenekültek.

A vádlottak a szubolicai törvényszéken 
tagadták bűnösségüket cs kijelentették, 
hogy' dohánylopási szándékból Göcz.í szál­
lása körül settenkedtek ugyan, de

nem ök lőttek rá a gazdálkodóra.
A törvényszék ennek alapján felmentette 
őket. Az államügyész revíziót kert és a no- 
viszádi semmit őszek most foglalkozott az 
üggyel. A semmi te szék elfogadta az állam 
ügyész érvelését és uj tárgy.dá-í rendelt cl.

G qyigyszer szsepriek 
riimahr'ÉiSr gi sze^c ójanak 

évi kezgyáílése
Ui vezeiőséget választottak

A gyógyszer ész.segédek országos szö­
vetségének dunabánsági fiókja Noviszádon 
tartotta meg évi rendes közgyűlését, ame­
lyen Ncrandzsics Ly ubomir noviszádi gy ógy­
szerész elnökölt. A közgyűlésen nagy szám­
ban jelentek meg az egyesület tagjai. Je­
len volt továbbá a gyógyszerészkamara tit­
kára, valamint a zágrebi központ és a beo­
grádi fiók kiküldötte.

Kolin Géza titkár ismertette a titkári 
es pénztári jelentést, amelyben beszámolt 
az elmúlt év eredményeiről. Az egyesület 
számos esetben munkahelyet szerzett mun­
kanélkülieknek és hathatósan megvédi a se. 
»édi sorban dolgozó gyógyszerészek érde­
keit. A közgyűlés megadta a felmentvényt 
a régi vezetőségnek és egyhangúlag! a kö­
vetkező uj tisztikart választotta meg:

Elnök Ncrandzsics Lyubomir, alclnök 
Brenner Dezső, főtitkár Szoties Ferenc, tit­
kár Bücher Eduárd, pénztáros Kadcrlc Ja­
kab. Napirend után a vendégek részvételé­
vel igen érdekes v ita indult meg szakügyek 
röl, szociális és gazdasági kérdésekről és a 
törvény tervezeti változtatásokról, amelyek a 
segédgyógyszerészek helyzetének és a nép­
egészségügyi viszonyoknak megjavítását cé 
lozzák.

Nagy érdeklődés előzi meg 
Krombholz Károly zongora­

művész szubolicai 
hangversenyét

Aliul megírtuk, Krombholz Károly, a 
kiv áló szubolicai zongoráméi vész március 
5-én hangversenyt rendez a Városi Színház 
koncerttermében, a hangverseny keretében 
fellép

Siflis Irma, a kitűnő koncertéin« 
kcsnö is,

aki Puccini és Verdi egy-egy áriáját adja 
elő. Krombholz Károly porgrammját Bee­
thoven, liszt, Chopin, valamint saját mii’ 
veiből állította össze,

--------- ---
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Cigányrablőbanda vakmerő fl pénzilsvl bizottság ülése 
módon megtámadott egy

itanyát
A cigányok revolverrel súlyosan megsebesítették a tulajdonos

nővérét — A rablókat eiloeták

A pénzügyi bizottság csütörtök délelőtt 
és délután is folytatta ülésezését, amelyen 
a költségvetés részleteit kezdték tárgyalni. 
Az ülésen részié ett Le tie a pénzügyminisz­
ter Is.

Kóbor cigányok Bújniuk határában vak­
merő rablótámadást köreitek el.

V, cigányak éjszaka behatoltak Kiss 
István bajmoki giizc*.'lkoc>ó >/•' il • s<r 

ra és feLö.tck a magtárt.
A kutyák ugatása a háziakat ielzavarta és 
Kiss István kifutott, hogy megnézze mi van 
odakint. A cigányok észrevették a gazdát és

rcvali cM c! ráiöttek.
Kiss István rémülten futott be a lakásba 
és vele együtt lakó nővérének, özv. Lu­
kács Máriának elmondta, hogy cigányok 
támadták meg a tanyát. Xz asszony bátrabb 
volt, mint a fivére és fegyvertelenül kifu­
tott a magtárhoz, ahol szidalmakkal akarta 
elkergetni a cigányokat.

A rablók azonban :v;n ve lék tréfá­
ra a dolgot, barem fegyvert f g. *, k 

rá és többször ráiöttek.

A golyók a harcias asszonyt súlyosan meg 
sebe it ették, Egyik golyó a homlokába fú­
ródott. ;

A cigányok ezután kocsira tették az 
összehordott kukoricát és clvágtattak. A 
háziak értesítették a csendőrséget, amely 
széleskörű nyomozást indított. A súlyosan 
sérült özvegyet beszállították a szabóikai 
kórházba, ahol ápolás alá vették.

A csendőr,ség rövid nyomozás után a 
baj mok i határban L tartóztatta Kolompár 
István, Kolompár Guszti, Kolompár Peru, 
Kolompár Aniun, Petrovics Peró és Pctro- 
vies Franjo cigányokat, akik

beismerték, hogy a rablást ők kö­
vették el.

A esendőrség a cigányokat beszállította a 
szuboticai törvényszék fogházába.

A vakmerő rablótámadás az egész kör­
nyéken nagy megdöbbenést keltett.

Szenta város képviselőtestülete
a vámsorompók ellen határozott

Szenta város képviselötcstülctc csiitör 
tökön közgyűlést tartott, amelyen Vujics 
Száva elnökletével megtárgyalták a vám- 
sorompók felállításának kérdését is. A köz 
gyűlésen számosán — főleg iparosok és 
kereskedők — a vámsorompók ellen Jog. 
laltak állást. Az a vélemény alakult ki, 
hogy

a \ámkapuk felállítása óbb kiadást 
jelentene a várn unk, mint amennyi 

bevételtöbbletet eredményezne.

A közgyűlés ezért úgy határozott, hogy a

vám sorompók felállításának kérdését leve­
szi a napirendről.

Vámos János ezután azt a javaslatot 
tette, hogy a képviselőtestület tartson rend 
kívüli közgyűlést, amelyen

csak a vámsorompók felállításának 
kérdését tárgyalja.

A rendkh üli közgy ülésre valamennyi gaz­
dasági érdekeltség készítse el Írásbeli \é- 
1 cinén vél és a képviselőtestület a \ vlcmé- 
nyek egybevetése után döntsön a lontos 
kérdésről.

frauds hafsnsi siuMíS a Iraitcto-szovjd
cóyezíiiesiifrai

A francia lapokban tovább lolyik a 
francia- szovjet egyezmény vitája. Az Echo 
de Paris-ban Castelnau tábornok aggodal­
mát fejezi ki a két hadsereg esetleges együtt 
működése miatt. Nem tudom, vájjon a vörös 
hadsereg segítségünkre Ichcl-e, \£Ía- r 
francia hadserege ha megfosztják az elszánt 
sác alapját alkotó hazafias szellemtől.nem

tu dia megakadályozni az ellenség behatom, 
sál. Ezzel szemben az Ordre azt írja, hogy 
ha Németország megtámadja a szovjetet, 
egyúttal meg kell támadnia Csehszlovákiát 
is. Ennek következtében a francia szovjet 
egyezmény megkönnyíti 1‘ ranciaorszag bi­
zonyos szerződéses kötelezettségeinek tel. 
jcsitését.

Hat halottja van az angol légi
hadgyakorlatoknak

\ Bsoviszádí halolihus ióléhony 
n«cf>i?iel „pöieuös estél“ rendez 

lebrutir 23.-ím, vasárnap, 
a beltéri katolikus körben

A noviszádi katolikus jótékony nöcgy- 
let, február 23-án, vasárnap este ,,pöttyös 
estét“ rendez a beltéri katolikus ki r nagy­
termében. Az estén a hölgyek kizárólag 
pöttyös nyári ruhában jelenhetnek meg. A 
rendezőség kéri a megjelenő hölgyeket, hogy 
mindég}ik ugyanabból az anyagból, amely­
ből a ruhája készüli, kis zsebkendőt is 
készítsen monogramjával és ezt a zsebken­
dőt a terembe lépésekor adja át a pénztár­
nál. A zsebkendőket cgv dobozba teszik 
és onnan húz minden lérti egyet. Tánc köz­
ben azután minden férfinek meg kell ke­
resni az általa kihúzott zsebkendő tulaj­
donosát.

A rendezőség ezenfelül a hölgyek szá­
mára is készít meglepetést, amit azonban 
titokban tartanak és igv mi sem közölhet­
jük ezt a hét pecsét alatt őrzött titkolt, 
amely kellemes meglepetés lesz.

Állami feleség­
áruház Kínában

Ticncdnből jelentik: Különös intézményt léte 
sitett a pekingi népjóléti minisztérium. Az intézet 
rime: „A védelem és oltalom kertje“. Az épület 
kapuján jelenleg 17 női fénykép Iái’taté*. A fénv- 

j képek alap ,in bárki feleséget választhat magának 
" az intézet lakói közül, feltéve, hogy ő maga ,.jó 
J parti", biztosítani tudja a feleség eltartását.

Ez nz épület rabszolganőknek, férjük brutális 
bánásmódja elől megszökött asszonyuknak, elűző" 
szolgálólányoknak é- mulatóhelyek számára eladott 
lányoknak nyújt menedéket mindaddig, am g ma­
gatartásukkal az oltalomra érdemeseknek bizo­

nyulnak. Gondos és higiénikus ellátásban részesül­
nek, közben hathónapos háztartási tanfolyamot lá­
togatnak, főzni és varrni tanulnak. Sőt irás-olva- 
sásra is megtanítják azt, aki még nem tud. Mikor 
a kiképzés véget ér akkor a növi ndék fényképéi 
kiakaszfják a kapura és ezzel mintegy áruba bo­
csátják a házassági piacon.

Nagyon vigyáznak arra. hogy az oltalomba 
veit lány vagy asszony ne kerülj >n többe olyan 
helyzetbe, hogy megint ezt az intézményt kell en 
igénybevennie, A kérőkéi totíát nemcsak orkcftcsi 
szempontból vizsgálják meg, hanem kauciót i- 
kell letenniük, amelyet elvesztenek abban az eset 
ben, ha nem becsülik meg az asszonyt. Az Intéz 
meny tisztviselője egy éven át ellenőrzi az uj há­
zasságot. Jelenleg 200 nő van az intézetben, akik 
közül 47 végzett az összes asszony! tudnivalókkal 
és jutott ezáltal eladósorba.

Londonból jelentik: A szerdán éjszaka 
I-,ondon és n Thcmzc torkolata jeleit vég­
re rí; ajtóit nagyszabású légi hadgyak ri.itok­

immal’ hat halálos aldozata van.
Az egyik hombaveííí gép a ködben 
eltévedt és a francia partok kőze­

tük

lében három utasával 
siiTvcdt,

a teaserbe

A másik bomba vető 
közelében zuhant le. 
szörnyethalt.

repülőgép T’ctlerficld 
A gép három utasa

-« —

— Rcpülögcpl-olvajoK ; áraz:" vv" ’ A 
l'airőpában. Parisból jelentik: A * 1 oris you 
jelentése szerint Európa több er-zasana \ 
repülőterén, nevezetesen Angliában. ■ í iu a 
>rsz&gban, Hollandiában, Lengyelo s 
és Csehszlovákiában titokzatos vepiilogvp-
lopások történtek. Úgy látszik, hogy a lo­
pásokat megszervezett banda követte , .

egyik angol repülőtérről titokzatos körül­
mények közölt eltűnt több u (mintájú kato­
nai repülőgép. Az angol titkosrendőrség 
elintő kémszerv ezict működését sejtette a 
dologban, azonban valószínűnek látszik, 
hogy közönséges tolvajokról van szó, akik 
az ellopott repülőgépeket némi külső mó­
dosítás után eladják.

— Kipusztul a férfinem? Avkanzasból 
jelentik: Dr. David Causey, az arkanzasi 
egyetem rendes tanára ,,kiszámította“, liogv 
körülbelül egymillió év múlva teljesen L- 
leslegcssé válnak a férfiak.

— A természet tulajdonképen megbánta 
hogy férfit is alkotott — mondja az arkan­
zasi egyetem kitűnő tanára. — Ezt bizo- 
n) it ja az is, hogy a férfiak visszafejlőd­
nek, egyre kisebbek, a nők egyre nagyobbak 
lesznek. Egyes háziállatoknál már egészen 
feltűnően mutatkozik ez a visszafejlődés!

i tendencia. Az sem véletlen a professzor sze­
rint . hogy egyre több nő születik. Causey 
azt sem tartja kizártnak, hogy az emberek 

I később osztódás utján fognak szaponodtH.
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__ Időjárás: Délkelet és Északnyugat -
európában esős idő uralkodik. Középeurópa- 
ban hó is esett. Jugoszláviában felhős és 
esős volt az idő. A hőmérséklet emelkedett.

Jóslat február 21-re: A nyugati vidéke­
ken és a tengermelléken derült idő lesz. Kö­
zépen és keleten eső várható.

— Királyi kiküldött jön Bácskopetrovoszelcra. 
Baranyi Antal bádogos mester tiz gyermeke k-ziil 
a legutóbb született kilencdik fiú keresztapnságát 
őfelsége II. Petár király elfogadta és a vasár­
nap tartandó kere . elé en, magasrangu katona- 
T'tzf által képviselteti magát. A község lakossága 
meleg szeretettel várja a király kiküldöttét es a f"- 

vés fogadtatására, minden előkészületei megtel­
tek.

— Fagyhullám Poroszországban. Ber­
linből jelentik: Keletporoszországot erős 
fagvhullám seperte végig. Csütörtökre vir­
radó éjjel Königsbergbcn a hőmérséklet —IS 
fok alá szállott. A hófúvás helyenként több- 
méteres torlaszokat emelt.

— Megkezdték az előkészületeket Hodzsa cseh­
szlovák miniszterelnök noviszádi látogatására. 
Hodzsa csehszlovák miniszterelnök beogradi láto­
gatása után — mint Ismeretes — a jövő hét hét­
főién Növi szádra jön és onnan kirándul egykori 
választókerületének" a központjaim, Potrovácra is. 
Hodzsa noviszádi fogadtatására már megkezdték 

iaz előkészületeket. A terv szerint a bácskai szlo- 
I ,k nevében Hodzsát dr. Bulik Ján noviszádi 

ügyvéd fogad a. Hr. Bulik Ján Sztarapazováig, a 
.csehszlovák miniszterelnök elé ulazik. Hodzsa Pa- 
zován rövid időre megszakítja útját, mert a fele­
sége sztarapazoyaj származású. Hodzsa Milán No- 
viszádon meglátogatja a Szerb Maticát és a fiú fő- 
'gimtiáziumot, amelynek első igazgatója Safarik. <a 
neves csehszlovák tudós és politikus volt.

_A netrcvoszeloi Vöröske-eszt Egyesület köz
ryülése. Keiden délután, d r. Stiefohnay er Adun 
községi orvos el nők éltével tartotta meg a Vörös- 
kereszt Egylet évi rendes közgyűlését, melyen az 
elnök bejelentette, hogy az egyesület az elmúlt év­
ben 182 gyermeknek adott alsó ruhát, 86 leánynak 
felső ruh.it és too pár cipőt ajándékozott el, míg 

szegény gyermekek konyhájára 1270 dinárt ado­
mányozott. A jelen lés után a következő tisztikart

■ választották meg: elnök dr. Stiefelmeyer Adam, 
a lel nők dr. Kiss Imre, pénztáros Vujcsln Szlevan,

' '.i -7.\'1 átiv Csnrcsics Milivoj B.tlubdzsity Ezren, 
H'-rváih Péter. Dzsakulin Roszilyka, Kreter Jakab, 
Ynrgiiy Darinka. Varlusz Etelka é* Vraltján Sztc- 
- in, - felügyelőbizottság tagjai Rakocsovics Lu­
cia, Kelemen Dezső és Heuduska Béla. lettek.

— Lelkigyakorlatok a szuboticai Szent 
Teréz templomban. A szuboticai Szent Teréz 
templomban március elsején, nagybőit első 
vasárnapján háromnapos magyarnyelvű lel­
kigyakorlatot tartanak.

— A szuboticai Keresztény Egyetemi H- 
luság teaestje. A szuboticai Keresztény Égve

■ térni Ifjak egyesülete szombaton február 22- 
én tart ja ezévi tea-estjét. Az egyetemi ifjak 
tea-estje iránt, amelyet a Népkör összes ter­
meiben tarnak meg, városszerte nagy érdek­
lődés nyilvánul meg. Meghívókat a rendező­
ségnél lehet kapni.

— A Kis Színház műsora. A Noviszádon 
vendégszereplő Kis Stinház műsorát estéről­
est érc mind nagyobb közönség nézi végig ál 
tan dó derültségben. A színtársulat műsora a 
következei: Ma, pénteken délután diákeló- 
adás keretében előadják a „Podvaln" cimii 
darabot. Este a „Zsófi a liftben“ cimii fran­
cia vígjáték kerül bemutatásra. Szombaton 
délután közkívánatra megismétlik a „Gaston 
nászéiszakája'1 cimii pikáns francia vígjáté­
kot. Vasárnap délután a ,,Szélhámos bamba 
című német vígjátékot, este pedig a „Hadi- 
szökevények“ cimii darabot adják.

__ Vcrvi/.sgát it kell a sál őr iga / oIvany-
Ftiz Törökországban. Is/tanlmlból jelentik: 
A török kormány elrendelte, hogy ezentúl 
csak szigorú orvosi vizsgálat után lehet au­
tóvezetői vagy kerékpározó engedélyt ki- 
fldni. A jelölteknek nemcsak látását, hal­
lását és idegreflexeit \ ízmmI jak meg, ha­
nem vatflinennyiükct vérvizsgálatnak is alá­
vetik.

— Németországban betiltották Chaplin 
aj filmjét. Londonból jelentik: A Reuter iro­
da berlini jelentése szerint a német kormány 
betiltotta Chaplin uj filmjének, a „modern 
időknek“ németországi előadását, mert a 
film — a betiltó végzés szerint — kommu­
nista irányzatú.

— Halálozás. Vig Ignác noviszádi keres­
kedő 57 esztendős korában tegnap elhunyt. 
Temetése ma, pénteken délután 4 órakor lesz 
a noviszádi zsidó temető halottasházából.

— Export divatszemle Berlinben, a ..Kaiser­
in.I“ szállodában ezévi március 1-én és 2-án. A 
lipcsei tavaszi mintavásárral kapcsolatban a né­
niét ruha-ipar export fehérnemű-kiállítással egy­
bekötött. nagy export divatszcmlét rendez a berli­
ni „Kaiserhof szállodában, március Vén és 2-an, 
délután ö érakor. Ezt a kiállítást kizárólag a kü - 
földi szakembereknek rendezik. Március 1-én SO 
mannequin csakis elsőrendű modelleket vonul.a. 
fel, másnap azonban csinos és jó közepnunosegu 
árukat mutatnak be. A lipcsei vásár látogatói ezt 
a divatszcmlét könnyen megtekinthetik.

__ Vöröskereszt hangverseny Noviszá-
lon. A Vöröskereszt du nabán sági bizottsága 
.zombaton, február 22-én a Szloboda nagy- 
emiében nagyszabású hangversenyt rendez,
,melyen Mozart, Brahms, Tartini, Dvorzsák 
;s Saint-Sacns müveket játszanak.

__ Hangos mozi a noviszádi Metropol
varietében. Á noviszádi Metropol varieté vi- 
ágvárosi újítást honosított meg. Mától 
téz-dvc a kiváló varieté műsoron kiviil han­
gos mozielőadást is ad. a rendes műsor ke- 
■etében. Bizonyosravehető, hogy a közönség 
íz ujjitást nagy szeretettel fogadja.

_ Noviszádi betörőt fogtak el Petrovgrádon.
’etrovgrádról jelentik: Kitűnő fogást csinált oSü- 
örtökön reggel a peirovgrádi rendőrség. A piacon 
lyanusnak tűnt fel FonrUer István novibecaejl 
zármazásu 27 éves munkanélküli. Előállítottak a 
-endőrségen, almi kiderült, hogy Lazareyica Gyű- 
a nevű társával együtt sorozatos betöréseket ^ko- 
.cf tok el Noviszádon. Pendler és társa több szóró­
ién voltak büntetve, mindketten :t—3 évet töltöttek 
■nár betörésekéit, különböző fegyházban. Petrov- 
r,rúdra azért. jött. lmgy betöréseket kövessen cl A 
felárt őztatott betörő beismerte, hogy társává! 
együ11 tavaly augusztusban betört a kiszácsi tég­
lagyárba a noviszádi gyepme-stortelepre és a no­
viszádi vasútállomáson ia több vaggoníosztogatásf 
követett cl. A peirovgrádi rendőrségnek az a gya­
núja, ho"v Pendler már több nap óta Petrovgrádon 
tartózkodik és 6 követte cl az utóbbi napok betö

TI a , III 11 I "t . I s , 1 ilar-n tvz l,in fnlvfnt-
ják.

__Bczdáni liirek. A Katolikus Gazdasági
Legényegylet farsang utolsó vasárnapján 
szinrehozza a „Harang" c. háromfelvonásos 

népszínművet az Albert-téle vendéglőben. 
Rendező: Ruff István kántor. Ugyanakkor 
a BSE műkedvelői a Elesz-vendéglőben har­
madszor játsszák a Vadvirágot. — A Szerb 
Olvasókör billiárdversenyén a liz induló kö­
zül Prepratics Ferenc magánhivatalnok ve­
zet. __a műkedvelő zenekar farsang másod­
napján, hétfőn, a Elesz-vendéglőben kabaré­
val egybekötött bandabálat rezdez. —- Az el­
múlt napokban szombori jelentés szerint 
Szomborban kerékpárlopás miatt letartóztat 
ták Róth Ádárn 21 éves bezdáni mészáros se­
gédet. Róth Ádám most annak közlésére kért 
fel bennünket, hogy ez a hír nem felel meg a 
valóságnak, nt még sohasem tartóztatták 1c 
s a jelzett időben nem is volt Szomborban. 
mert' közel három hónapja kizárólag Bez- 
dánban tartózkodik.

— a borbély és fodrászsegédek problé­
mái. A noviszádi borbély és fodrászsegédek 
hétfőn délután értekezletet tartottak, ame­
lyen megtárgyalták a legfontosabb problé­
máikat. Elhatározták, hogy követelni fogják, 
hogy ezentúl pravoszláv karácsony és husvét 
másnapján egész napon át ne dolgozzanak. 
Követelik azt is, hogy ezentúl a munkaadók 
minden két segéd után csak egy inast alkal­
mazhassanak.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZARLATOK
— A dinár árfolyama. Budapest 7.80—7.95, 

B,Vs <80- S.3I, Drága 53.15—53.55, Berlin 5.61— 
5.os. London 216.50.

— Zürich. Paris 20.20 háromnegyed. London 
15.10. Newyork 302 öl nyolcad. Brüsszel 51.55, Mi­
lánó 21.30, Madrid 11.875, Amszterdam 207.75, Ber­
lin 123.

— Két leány hajh,.kapott egy legény 
miatt. Vasárnap este a paciéji Gazsó-félo 
\cndcglőbcn táncmulatság volt, amelyet bot­
rányos leány verekedés zavart meg. A mulat, 
ságon megjelent Szarvák Lajos 23 éves 
legény is, aki cgyidőben Nagy Irén jómódú 
padéji lánynak udvarolt, de mivel a lány 
szülei ezt a vonzalmat nem nézték jó szem­
mel, a legény Koblcchcr Katónak1 kezdett 
udvarolni. N. Vera, Nagy Irén rokona meg­
neheztelt Koblcchcr Katóra, amiért a le­
gény neki udvarolt cs a vasál napesti tánc- 
mulatság alkalmával emiatt szemrehányást 
is tett a lánynak. Ebből éles szóváltás tá­
madt, majd a két lány egymásnak esett és 
elkeseredetten ütlegelték egymást, végül pe­
dig egymás haját is tepdesték. A két har­
cias amazont a bálozók választották szül. 
A verekedésnek a járásbíróság előtt lesz 
folytatása.

_ Csecsemőholttest a topolai vasút
állomáson. A topolai vasútállomáson az e. 
gyík teherkocsi mellett 5 — 6 hónapos cse­
csemő hulláját találták. Az orvosi vizsga- 
lat meg állapítása szerint a csecsemő nem* 
régiben szenvedhetett ki. A hatóságok \izs. 
gálatot indítottak annak megállapítására, 
hogy gyilkosság történt-e, vagy pedig a cse­
csemő természetes halállal múlt ki.

_ Aranyérnél és kereszti áj ásnál, májduzzanat
és hiányos epekiválasztás esetén, amit a renyhe 
székelés okoz, a természetes „Ferenc József ‘ ker-c- 
rüvizzel kitűnő eredményt lehet lérni. A rég be­
vált „Frenc József" vizet a betegek szívesen isz- 
szák és még folytatólagos használatnál is igen ;ó!
bírják. „ ,

Ogl. reg. S. br. 3047/31
— Mérgezés vagy természetes halál?

Szentén hirtelen meghalt Huszágh Rétemé 
született Ladányi Viktória szentai asszony. 
Mivel a szentai rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy az asszony nem természetes halállal 
múlt ki, hanem mérgezés áldozata lett, vizs­
gálatot indított a halál körülményeinek meg 
állapítására.

— Csalárd bukás miatt öt hónap. A
szuboticai törvényszéken csütörtökön tár­
gyalták Csóvics Milorád moli fakereskedő 
csalárd bukási ügyét. Csóvics ellen az állam­
ügyészség azt a vádat emelte, hogy jóllehet, 
tudta, hogy a bukás szélén áll, igen nagy 
megrendeléseket tett és ezzel áruhiteleződ 
súlyosan megkárosította. A bíróság Csóvi- 
csot öthavi fogházra Ítélte.

— Gumi repülőgépet épített a szovjcl. 
Moszkvából jelentik: Az egyik repülő gép­
gyárban gumiból készítenek repülőgépet. A 
gép egész teste és szárnya gumiból lesz, 
csak a motort tartó építmény készül nehéz 
anyagból. A szárnyak kisebb kamrákra osz­
tanak, amelyek automatikusan telnek meg le 
vegővel, a légcsavar is gumiból lesz. A re­
pülőgép 80 kilogramot fog nvomni és ára 
körülbelül 1000 rubel lesz. 120 kilométeres 
sebességgel tud haladni, 160 kilogramos te­
herrel. A gumi repülőgépet áprilisban adják 
át a forgalomnak.

— M. K. Lepedőt, Szubotica. értesítése, a feb­
ruár 19-iki osátálysaxsiegyek húzásáról: lO.OOu 'I 
nárt nyert; 9l8in; 8000 dinárt nyertek: 10108. ''5205: 
song dinárt, nyertek: 17951, 05170. 06515: snoo i1 
nárt nyerték: 15564, 54348, 95Ó62: 2000 din irt ú>> 
lek: OSlt, 12202, 70052, 765S0; 1000 dinárt, nyerte’ 
1273, 1333, 3336, 70, 4121, 7007, 1«. 9958. 103’1"
10400, 34, 77, 10598, 12835, 13170. 87. 15511. r
10047, 04, 17682, 88, 01, 21316. 22186, 00, 22111. 
2.1192. 30704, 29, 32, 31548, 34401, 19, 35, 79, <ssiri. 
37730, 84, 38871, 98, 12231, 15764, 18017, K 49305, 
90, 50215, 00 . 52312 , 58657, 04 , 01306, 62108, t< 
05511, 00, 70021, 69, 78411, 55, 62, 79, 80220. 94223. 
01807, 56, 98513, 48, 00060. 02.

— Embernek is jó volna ... Londonból 
jelentik: Memphisben (Tennessee állam, Amc 
rika) munkanélküliek a Roosevelt-féle állami 
közmunkaterv keretében pompás otthont 
építenek gazdátlan kutyák számára 25.000 
dollár költséggel. A központi fűtéssel, villa- 
mosvilágitással és csempészett fürdőkkel fel­
szerelt cpiilet Amerika legfényüzőbb „kutya- 
szállodája“ lesz, ahol a kóbor ebek napon­
ként langyos zuhanyt és fürdőt kapnak és 
aluminium edényekből költik t4 tudományo­
san összeállított tApUWkuksrf.
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A soffőr halála
Halász Béla, jómódú gazdálkodó és Ha között napirenden voltak a vcszc- 

- "T kedések. Miskáru.k — az apa véleménye szerint — mindig bolondságokon |»‘t 
r^-y az esze. Hét évvel ezelőtt, egy motorkerékpárversenyen, Mihály gépe defektet 

' kapott, s a tiu jobb karját törte. Komplikációk léptek fel, s karját le kellett vágre.
Legutóbb is viharos nézeteltérés volt Mihály és az apja között, s a fiú ebből kifolyólag, ha 

raggal hagyta ott a szülői házat.
A szülök már több éve nem tudnak semmit róla
—- "Jaj- oda van az én drága Misikém'1 — sikolt fel Halászná egy napon, s az újság kiesik 

a kezéből.
Az öreg Halász felveszi, s mohón olvassa a lesújtó hirt: „Halász Mihály a budapesti „Central 

szálloda sofőrje, ma reggel lakásán, szivszélhtidés következtében elhunyt
Az öreg elsápad... de a másik percben már felvidul:
— Nem a mi Misink ez, te asszony: — állapítja meg örömmel

(Ifi. Peterka József, Noviszád).
*

Miből állapította ezt meg az öreg Halász?
Megfejtés a Reggeli Újság legközelebbi számában,

• 00

A »Gyilkosság a szállodában« megoldása
Klein Armin a budapesti rádió bemondása alapján igazította be az óráját. Ámde, amikor Bu 

dapesten 2 óra 45 perc van, Bukarestben 3 óra 45 perc a pontos idő. A gyilkos Klein órája alapján 
jelölte meg, hogy Kel tartózkodott 2 óra 51 perc-kor, de nem tudta megmondani, hogy egy órával 
később merre járt. A gyilkosság ugyanis a bukaresti időszámítás szerint 3 óra 51 perckor történt.

— Ágoston református püspök külföld 
re utazott. Fckcticsről jelentik: Ágoston. 
Sándor református püspök február 20-án 
külföldre utazott. E hó végén fog visszatér­
ni, addig a püspöki hivatalra tartozó dol­
gokban Wcimann Péter esperes helyettesíti.

— Pro Dco kiállítás Növi szádon. A ju­
goszláv Marx-el lenes bizottság, amelynek 
elén Popovics L. Milán szenátor áll,' Pro 
Deo (az Istenért) néven vándorkiállítást szer 
vezeti, amelynek keretében bemutatják, hogv 
a kommunizmus mennyire rombolja a vallá­
sos érzést cs az erkölcsöket. A kiállítás 
inár számos jugoszláv városban közszem­
lére került. A kiállítás noviszádi megnyi­
tója hétfőn, február 24-én délután 5 óra­
kor lesz.

— Vigyázzon a szemére, mert idegrend­
szerét is óvja, ha szakképzett látszerésznél 
vásárolja szemüvegét. Diplomás-Optikus Be­
nedek Dj., Noviszád, Kralja Alekszandra 16. 
Menrat-palota. Telefon 30-30.

— Sztáribecsej—Szrbobráa városközi 
sakkmérkőzése. A hosszabb szünet után is. 
mét munkába lendülő sztádibecseji sakk­
klub nyolc legjobb játékosa vasárnap Szt- 
bobránba rándult át és városközt mérkő­
zést játszott az ottani legjobb sakkozók­
ká. A verlseny eredményei: Schumacher 
(Szt. Becsej)—Altarac dr. (Szbobrán) dön­

tetlen, Szvircsevics - -Kosztics dr. 1:0, Vágó 
—Ivanics döntetlen, Fazekas—Fischer 0:1, 
Cath—Fijatovics 1:0, Gortva dr.—Berecz 
1:0, Jovics—Nyityin 1:0 és Kovács—Debc- 
lyacski 1:0. A verseny végeredménye tehát 
6:2 Sztáribecsej javára.

— Bácsi hírek. A JRZ-párt helyi szerve­
zetének választmánya a Gábriel-íéle nagy- 
vendéglőben értekezletet tartott, amelyen 
Léglor József elnök ismertette az országos 
JRZ-párt leiratát a járási JRZ-párt meg­
alakulásáról, melynek elnöke dr. Érti Já­
nos odzsaci gyáros, báni tanácsos. — Fé­
nyes cskctcsi szertartás látványosságában 
volt része tegnap a bácsi közönségnek. 
Scheffer Mátyás odzsaci fogtchnikus és 
Menrádt Rózsika, dr. Riemann Ferenc bá­
csi orvos unokahuga esküdtek örök hűsé­
get. A násznagy! tesztseget dr. Traub Al­
fréd oczsaci járási főorvos ’töltött© be.

— Edo Ljubics a Metropol-bárban. Edo
í.jubics, az ismert sanzonénekes, pénteken, 
szombaton és vasárnap legújabb dalaival és 
slágereivel fellép a Mctropol-v ariete mű­
sorában.

— A gépember agyonütötte feltaláló­
ját. Newy orkból jelentik: Henry C. May, 
a „tökéletes gépember“ feltalálója, elhatá­
rozta, hogy a gépembert házőrzés céljaira 
is alkalmassá teszi s ezért parancsszóra, 
illetve külső behatásra elsülő revorverrel 
szerelte fel. A kísérleteket öt napon át 
folytatta laboratóriumában. A hatodik na­
pon, kedden a kísérlet tragikusan jól sike­
rült. A gépember revolvere a kelleténél ko­
rábban dördült, el. A hóivá átütötte a fel­
találó koponyáját és megölte.

— Sziváci hírek. A községi képviselő- 
testület hétfőn megtartott ülésén az alábbi 
fontosabb határozatokat hozta: A községi 
pótadót a következő évre 50 százalékra szál­
lított ák le. Szőre Géza tanító előterjeszté­
sére eltiltották a kerékpárok hajtsáát a 
gyalogjárón. A felsőbb rendeletre előirtgvü- 
mölcsfák permetezésére 20.000 dinárt irá­
nyoztak elé. A főbb utcák parkírozását is 
elfogadták a háztulajdonosok számlájára, 
úgy hogy mindenki a saját háza előtt gon­
dozza a kertet. Az üresedésben lévő aljegy­
zői állás fizetését, a/, öt községi "vakorno- 
kok között felosztják. — Müller Adam iné 
szarost felesége elhagyta cs anyjához köl­
tözött. Vasárnap éjjel Müller felzörgette 
anyósát és követelte vissza feleségét, de 
he sem engedték, mire Müller, anyósának 
házán az ablakokat beverte, miközben az 
üvegszilánkok kezét súlyosan összevagdal­
ták. — A római katolikus hitközség választ­
mánya hétfőn megtartott választmány i ülé­
sén templomi szindikussá Vig Jánost vá­
lasztotta, Molnár István volt szindikus he­
lyébe.

Noviszádi Polgári Magyar Daloskor

Március közepén

Három ember a búban
Zenés vígjáték 3 felvonásban

Elsőrangú szereposztás 
Kitűnő zene

Szenzációs táncok

— Szrobráni hírek. A Cecilia egyházi 
énekkar vasárnap tartotta meg első évi köz­
gyűlését. A közgyűlés a tagok teljes szám­
ban való részvétele mellett, bensőséges össz­
hangban folyt le. A tisztikar és az ellen­
őrző bizottság maradt a régi, a választmány­
ba Schleif János került be. A gyűlésen 
elhatározták havi kulturdclutánok rendezé­
sét gondosan megválogatott program sze­
rint, melyet ötös bizottság állít össze. Mi­
után a fiatal Cecilia anyagilag már clé$r 
erős, a közgyűlés határozatot hozott, mely­
nek értelmében a működő tagok1 ez évben 
nem fizetnek tagsági dijat. A hatóságot a 
közgyűlésen Gavanszki Gy óka aljegyző kép­
viselte. — Serfőző Ignác szrbobráni lakos 
házának kéménye fűtés közben kigyulladt. 
A könnyen veszélyessé vájható kémény tüzet 
a szomszédság vette észre s közös erővel 
még idejekorán sikerült elfojtani. Ajánla­
tos lenne, ha a községi hatóság utána néz­
ne, hogy a Szrbobránban különben nagyon 
jól fizetett, községi kéményseprő rendszere­
sen és lelkiismeretesen végezze el felelős­
séggel járó munkáját. ...  Az Első Szrbobráni
Magyar Temetkezési Egylet va-árnap, feb­
ruár 23-án tartja meg rendes évi közgyű­
lését a római katolikus hitközségi irodában. 
Ajánlatos a tagok minél n igyohb számban 
való megjelenése.

— ■ —

Per egy női bajusz miatt, 
melyet nem liiníeielt el a szőrvesztőszer

Reges régen volt (ülcmülefütty-pör,
De hajuszperröl most hallok először: 
Szörvcsztoszertöl nem tűnt el a bajusz, 
Szörvesztőszerből igy lett pörvesztö szőr.

FANYAR ToBlÁS
— ■ —

Kenyérdrágaság idején
- Mi az, maga szenes lett. Józsi bácsi?

— Igen, az orvos eltiltott a pékségtől.
- Miért?
— Ott rettentő sokat kellett emelni.

— Női esőkabátok, őszi- és télikabátok leg­
újabb bécsi és párizsi modellek, kaphatók Fischer 
J. és Fia cégnél, Noviszádon.

— Bácspctrovoszelói hírek. Az iskolai 
szegénykonyha vezetősége eddig 7200 ebé­
det osztott ki a szegény gy ermekek között. 
A vezetőség ezúton is arra kéri a lakossá­
got, hogy természetbeni adományokkal! já­
ruljon hozzá a szegény konyha további fen- 
tartásához. — Az anyák egyesülete 15 szerb 
cs 15 magyar gyermeknek téli ruhát aján­
dékozott. —• A szokolegycsiilet most tar­
totta meg évi közgyűlését, melyen a követ, 
kezö tisztikart választották meg: Elnök lett: 
Mainszki Szimo, a lel nők Bugarszki Bran- 
ko, titkár Mihajlovics Momir, oktatók: Ko- 
rovljev Rajkó cs Dzsakulin Bőszüljka, pénz­
táros Vujcsin Sztevo, titkár Vratnjun Sztc- 
van, háznagy Viskovics Budi szláv. A be- 
csületbirósáp tagjai Plavsics Gligorijc, dr. 
Kiss Imre, dr. Lambrin Mirko, Lolin tizpa 
szője és Hcuduska Béla. A felügyelő bi­
zottság tagjai: Kakuskin Alckszandar, Csa­
bán Sztevan cs Bulatov ics Luka lettek. Ezen 
kiviil választottak még tizenöttagu választ­
mányt is. — A közoktatásügyi miniszter 
Tokos József szállási tanítót saját kérel­
mére Sztaribccsejre helyezte át, mig Csur- 
csics Milivoj helyettes igazgatót igazgatói 
állásában megerősítette. — Az anyák egye­
sülete az iskolai ingy cnkonyha javára feb­
ruár 15-én a községi nagy v endéglő disz. 
termében babos kartonbálal rendezett, méh 
anyagikig is igen jól sikerült. Jutalomdij 
ban részre sült a következők ruhája: 1. Tob- 
zsics rlelka. 2. Vikor Marcel, 3. Bcrcc Jo- 
Jánka. — A Szabó Sándor vezetése alatt 
álló műkedvelő együttes az iskolai gyer­
mekkonyha javára 371) dinárt adományozott 
újabban a már eddig adott támogatásokon 
felül. —• A mezőgazdasági szövetkezet évi 
tisztújító rendes közgyűlését február 23-an 
tartja meg, melyen a forgalomról készült 
zárszámadásokat is bemutatják. — A köz­
ségi adóhivatal felszólítja a hátralékoso­
kat, hogy tartozásukat haladéktalanul ren­
dezzék. mert ellenkező esetben végrehajtást 
vezetnek ellenük. — Az adóügyosztály fel­
szólítja a munkaadókat, hogy alkalmazottai­
kat jelentsék he a községháza tizes számú 
szobájában. — A községi elöljáróság a vá­
lasztói névjegyzéket lezárta, mely szerint 
a községnek 3013 választó polgára van. —( 
A sztaribccscji selyem tenyésztő központ ér. 
tv siti a pctrovoszclói tenyésztőket, hogy ha 
továbbra is akarnak solve m tenyésztés sei fog 
ialkozni, jelentkezzenek Bobán Györgynél, 
vagy Gulyás Jánosnál.



V l

__ Kanizsai hírek. A kanizsai ipartes­
tei let vasárnap délután tartotta meg köz­
gyűlését, amelyen Terzin Nenád elnökölt. 
A közgyűlés a tagsági dij megállapítására 
bizottságot küldött ki, amelynek tagjai Ju­
hász János, Dobó Xndrás, Kovács János, 
Kovács András, Harmath Péter, Tör teli Lu­
kács, Jenéi Mihály és Jovánovies Joco. Xz 
iparosok még megtárgyalták az iparosott- 
Jion építéséből származó adósság ügyét, és 
megállapították, hogy a részjegyek he,fize­
tése igen lanyhán folyik. Az elnök ezután 
a közgyűlést berekesztette. — Matkovies 
\ ojiszláv szuboticai tanár v asárnap Kani­
zsán adósgyülést tartott, amelyen nagy nép 
tömeg vett részt. A gyűlésen Matkovies 
\ ojiszláv nagy beszédben fejtegette az adós­
ságrendezés problémáját.

__ A szom bori bíróságnál folytatódik
egy doroszlovói csenriöri ny om íz ás ügye. 
Szomborból jelentik: Ifjú Diósi János do­
roszlovói lakos feljelentést tett a szómbóli 
ügyészségen egx esendőn nyomozás ügyé 
ben. A feljelentés szerint az elmúlt pén­
teken éjjel háromnegyed 12 óra tájban ori­
zsáéi és szlapári csendőrök és a doroszlo- 
xói rendőrség egyik tagja jelentek meg a.p 
jának', id. Diósi Jánosnak lakásán. A ház 
'lakóit 1 elkeltették, a lakásokat teljesen át 
kutatták, miközben — a feljelentés szerint 
— if j. Diósi Jánost puskatussal kétszer 
mellbex érték. A nyomozóközegek kijelentet­
ték, hogy cigányok után kutatnak Diósiék- 
nál.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes Ferenc József keserüvizet. 
Registr. od Minisztarsztva soc. pol. i Nar. 
Zdr. S. br. 85 od 154. 25. V. 1935.

= Sssasäü^äs 

5 k&só&é#-.
1. A lazac tengeri vagy folyami hal?
2. Lágy tojást együnk, vagy rántottál?
3. Hány szóljál áll az angol irodalmi nyelv?
4. Melyik a könnyebb sült: a kacsa vagy a 

liba?
5. Ha a Föld lakói azt a a megbízható értesü­

lést kapnák, búgj- a Hold 1936 feb'uár elsején deli 
12 órakor leszakad pólyájáról s a Föld felé rohan, 
mikor ütközne össze a Hold a Földdel ?

Holnap közöljük a választ ezekre a kéidésekre.
--------- • « »-------—

l/Masa
a legutóbbi öl kérdésre
Kérdés I: .Nehéz étel-e u kering?
Felelet 1: A legnehezebbek egyike; öí óra alatt 

200 gram emészthető belőle, mig a marhasüitbői 
250 gram.

Kérdés 2; Melyik madár él legtovább?
Felelet 2: A papagáj, a hattyú, a sas és a var­

jú ezek száz évig is elélhetnek.
Kérdés ;i: Honnan hozták Kun ipába a burgo­

nyát?
Felelet 3: Peruból, 1560 ban.
Kérdés ő: Mi az a spoiko?
Felelet 5: A levantei kereskedelemben annyi, 

mint ,,nyers súly', másként: brutto.
----------e »e--------—
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— Vrbászi
nemzeti .színház

A Jl()\ lhZAtll S/A v.)
február 22-én és 23-án eh

adást tart a Kaszinóban. — A kv.lai Sakk 
Kör 12 lejobb játékosa február n pu­
szik rcvánsmórkőzést \ r’oász sakk. z lival a 
Greifensteinné 1. - - A középbácskai német 
népviseleti bált szombaton, február 22-én 
rendezik meg a „Német Otthonban“. — A 
Vrbász és környéki cigányzenészek február 
2()-á11 nagyszabású cigány balt r-endeznek a 
Hiebcr-téic vendéglőben. — A VSC vasár­
nap, február 23-án otthon játszik a Haj 
ínoki AK-kal. — A Dúl cisz ugyancsak va­
sárnap Szentára megy, ahol a SzAK-kal 
játssza első tavaszi bajmoki mérkőzését. — 
A gyógyfürdőre eddig 1200 részvényt je­
gyeztek, úgy hogy a kútfúrás, megkezdése 
lehetővé válik. — A katolikus nőegylet téli 
konyhája március 1-én megszünteti műkő. 
elését. — Dortli Dániel sztarix rbász: gazda 
kedden tartotta esküvőjét Gabel l'.rzsébel 
urlcánnyal. Az esküvőn teljes számban 
resztvettek a növi- és sztarix rbászi lovas­
egylet tagjai. A vőlegény nagy nyja. 100.0 
dinár készpénzzel lepte meg az ifjú párt. 
— Az ipartestület február 23-án délután 2 
órakor tartja ezevi közgyűlését. — A pro­
testáns iiőegylet március 5-én műsoros és 
tombolával egybekötött teaestét rendez a 
Greifens leinnél. —■ A vrbászi méhészegylet
február 16-án tartotta 
egy es ölet tisz! ikarat

évi közgyűlését. Az
a következőkkel egé­

szítették ki: másodtitkár lett Kacsics Sztan- 
ko, szertáros Schmidt Fülöp, könyvtárosok 
Kueb János és dr. Werner János, a v álaszt­
mány tagjai: id. Schmidt Fülöp, Frick Pál, 
Béni Pál, Haselnuss Gyula és Wagner Hen­
rik. — A szrbobráni vérengzés áldozatá­
nak, Gcrc Piroskának állapota ami; ira ja-
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Minden városban és községben kép viselet és lerakat

— Bácskogradislei hírek. Benéz Boldi- i 
7,sár és Hegedűs László operettje Az afri­
kai menyasszony február 24-én, farsang hét­
főjén — ezúttal ötödször — újra s/.inre ke­
rül a Bencz-féle vendéglő színháztermében 
Az előadás tiszta jövedelmét a községi in- 
gyenkonvhu javara fordítják. Jegyek elő­
vételben Benéz János vendéglősnél szerez­
hetők be. — Holló Pál piaci cukorkaárus 
bódéját szerdára virradó éjszaka ismeretlen 
tettesek teltörték s a hódéban lévő készletet 
megclézsniálták. A betörök felfeszitették a 
faajtót, benyomtak egy ablakíiókot s az 
igy támadt nyilason szedtek ki mindent, 
amit csak elérhettek. A tettesek] vakmerő­
ségére jellemző, hogy a cukorkabódé a köz­
ség legforgalmasabb helyén, a piactéren ba­
rom vendéglő közvetlen közelében van. A 
csendőrség máris a tettesek nyomában van, 
s remélhető, hogy hamarosan burokra is 
kerülnek. — A napokban Kovács Ferenc 
lókupvc-cigány lovát ismeretlen tettesek el­
lopták. A lúkupcc jelentette az esetet a 
esendőrségen s a megindított nyomozásnak 
két nap alatt eredménye is lett. A lovat 
Szrbobránban megtalálták s a tetteseket, 
akik szintén kupeckcdö cigányok, beszállí­
tották a nov iszádi ügyészség fogházába.

__ Ki az uj életbe... A mitrovicai fegy
házból a napokban nagyobb csoport rabot 
bocsájtotlak szabadon. Az elítéltek egy ré­
szét az(ért helyezték szabadlábra, mert jó 
magaviséletük folytán büntetésük egy ré­
szét elengedték. Szabadlábra helyezték töb­
bek között He vér Lajos \ olt nov iszádi v il­
lám szerelőt, akit a nov iszádi törv ény szék 
1930-ban 10 évi fogy házra ítélt, inert meg­
gyilkolta Bábin Milorádot. Ugyancsak sza 
bndlábra helyezték Kojics Iván no iszádi 
pénzbeszedőt, akit a mii It év maréin:- ibiin 
2 évi fogházra ítéllek azért, mer. mint a 
gázgyár pénzbeszedője vlsikkasz oil aö.OOO 
dinárt.

— Az Odzsaei SC nagy farsangi bálja* 
Az Odzsaei SC szombaton este rendezi a 
Ileitz-sztillóban idei farsangi mulatságát. \ 
rendezőség gazdag s/óraki ztato műsorról
gondoskodott, A tánczenét 
zene szolgáltatja.

kitűnő cigánv-

SIANB&KD PAUtO bánáti tőképviselete: 
„RnDIOFOHin — Hojdek Rollert, Petrovgraií
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HÁROM VADDISZNÓT LŐTTEK 
A FRUSKA GORÁBAN

Néhány héttel ezelőtt megírtuk, hogy a 
Fruska Gorában, az Odcscalchi hercegi és 
a ncstini uradalmi vadászterületeken hatal­
mas vadkanok tany áznak. \ adaszi ipariun­
kat sokan kétkedő gyanakvással fogadták, 
mert nem tartották valószínűnek, hogy a 
Fruska Gora meglehetős forgalmas 'ejfőin 
tanyát verne a rendkívül óvatos vaddisznó.

A kételkedést most döntő „sulival“ osz­
latja el a két hatalmas vadkan, amely teg­
napelőtt óta látható a noviszádi Ditno- 
v ics hűl lé kirakatában. A gyöny ■-»rü v a- 
dászzsákmány nak állandóan nagy tömeg né­
zője akad, a gyerekek vidáman por aláznak a 
noviszádi korzó ritka vendégeivel.

A két hatalmas vadkant a Pallavicino 
gróf ncstini vadászterületén február 111-án 
rendezett vaddisznó vadász at on lőtték. A va­
dászat szakavatott rendezésének kö z nhetö, 
hogy a kísérlet elsőrendű ír. 'ménmel vég­
ződött. A vadászat reggel (i órakor kéz. 
dődötf és délelőtt 10 óra tájban már há­
rom vadkan került puskacsö ele. Az egyi­
ket Gödör Ignác uradalmi jószágigazgat.) 
lőtte. Érdekes, hogy Gödör igazgató eddig 
nem kevesebb, mint tizenöt vaddisznót ej­
tett. A noviszádi Dimovics bűidé kirakata, 
ban elhelyezett vadkanok közül az egyiket 
Kaffka fő«, udász, a másikat Grossinger Ka­
roly lőtte.

— H —

Agyafúrt gyerek
— Figyelmeztetlek, Palika, ha elrontod 

az uj játékaidat, nem kapsz más helyettük'.
— És ha az iskolakönyveimet összeté­

pem, azok helyett sem kapok soha másikat?
Német humor

— Anyuka, a barométer esett.
— Erősen esett, fiacskám?
— Nem is olyan erősen és mégis dara­

bokra tört.

4_ vult, ihkogy a bét végén elhagyhatja a sza­
natóriumot és házi kezelésben részesül. - 
A maribori Rrandl női trió szerdán este jól­
sikerült hangversenyt rendezett a novivr- 
bászi Kulturbund rendezésében a Kaszinó­
ban. — -X vrbászi katolikus nő- és Icán
egylet hétfőn, február 24-én este léi 11 órai 
kezdettel farsangzáró mulatságot rendez a 
Puholák-félc vendéglőben. Az estét vacsora 
vezeti be, melyen borjupörkölí, libasült, ma­
lacpörkölt és tejfeles, töpörtős turóscsusza 
kerül az asztalra. Egy teríték ára 12 dinár. 
Tombola, konfetti, egyéb móka és tánc. 
Jónás Gyula jazz zenekara muzsikál.

— Topolai hírek. X Katolikus Kör — 
mint már röviden jelentettük — vasarnap 
tartotta meg első ingyenes kulturdélutánját 
a közönség nagy érdeklődése mellett. A 
kulturdélutánon Szabó Ferenc elnök üd­
vözlő szavai után a zenekar Gounod Avc 
Mariáját adta elő. majd Megy esi Ferenc 
nyugalmazott gimnáziumi igazgató „Öregek 
és fiatalok11 ebnen tart <lt magasszinvon ilu 
előadást. Ezután Kőbán Vincénc Reviczki 
Gyulának „Imakönyvem“ című költeményét 
szavalta meghatóan. Kiss Lajos Móra Fe­
rencnek .Aliért fekete a 
novelláját olvasta fel. A 
hangverseny zárta be. A 
volt. — 11ir szerint a bccseji ut kikövezc- 
sél hamarosan megkezdik. A kövezés! mun. 
kábítóknál mintegy háromszáz topolai mun­
kást alkalmaznak. — Szíjgyártó István és 
kovács Károly topolai lakósok gyermekei 
az uccan összevesztek és miután vereked­
tek, bazaív,toltak és panaszt tettek az ap­
juknál. Az apák erre kifutottak az uccura 
és fiaik perpatvara miatt maguk is össze­
verekedtek. Kovács Károk a verekedés he­
vében a nála lévő vizes kannát szétverte 
ellenfele fején. — Szabolics István topolai 
lak ős feljelentést tett a csendőrségen, hogy 
a lakásáról ismeretlen tettes ellopta az 
ágyiicimieket. A csendőrségnek az a fel­
tevése, hogy nem lopásról, hanem önhetö" 
résről van szó és a kérdéses ágyneműi a 
feljelentő maga értékesítette. — Bácska- 
íopolán vasárnap, február 23-án délelőtt a 
községháza nagytermében lövészegyesület 
alakul.

kulcslyuk“ einni 
műsort zenekari 
műsor után tánc



 195* február 21

mmiiHii ultim mi MÖKEDVElfS iiiiiniimiiiiiiiniil

A petrovgrádi Jótékony Nóegylet 
Biedermeier estjének műsora
A Biedermeier csodálatosan finom élete 

elevenedik meg egy estére a petrovgrádi Voj 
vodina színpadján. Szombat este a Jótékony 
Nóegylet hölgyei rendezik meg idei nagy 
előadó estjüket, amelyet teljesen a Bieder­
meier diákkor bemutatásának szentelnek. A 
Vonvaerz bűbájos korszaka kél itt életre 
egykorú zenében, énekekben, szavalatokban 
és természetesen élőképekben. Az egyes szá­
mok a következők: B raj jer Lajos dr. beszél a 
Biedermeier korszakról. Schubert 114. opu­
séit adják elő: Láng Imre, Steiner Dezső, Ko­
vács József, Ripka Imre és Stefkovics Kál­
in ém. Liptenvné Molnár Erzsiké szaval Bie­
dermeier verseket. Schubert Ungeduldját és 
Serenádját énekli K. Kovácsik Irmus. A Schu­
bert dali iból készített Maedy c. operetté 
duettjét énekli: K. Kovácsik Irmus és Nyarai 
Rezső, szerepel még Cukrász Emmike. A ,,Má 
mareint adja elő hegedűn: Steiner Dezső, 
zongorán kiséri Láng Imre. A Maedy c. 
Schubert operett egy jelenetét énekli: Nyarai 
Resző, szerepel még Cukrász Emika. A ,,Há­
rom a kis lány'1 c. operette egvik jelenetét 
adják elő: V. Bürget Rózsa és Nyarai Rezső. 
A Biedermeier valzert táncolják: Haupt Stefi 
és Benő Laci. A Lancier táncot bemutatják: 
Marton É\a, Ágoston Jolán, Daun Mária, 
Szabó Irén, Szabó Anci, Eisenbarth Melinda, 
Schwirtlich Piri, Bárány Györgyi. A menüet­
tet bemutatják: Marton Évi és Pavlovics Ki­
ki. Az egyes élőképek szereplői: Pavlovics 
Kiki, Gr ól Babi, Bancsák Baba, Daun Mária, 
Ágoston Jolán, Szabó Irén, Szabó Anci, Dr. 
K. Engel Maca, Váradv Piroska, Benő Luci, 
V. Bürget Rózsa, dr. Váradv Imié né, Sz. 
Weh ne r Wally, Juhász Zsuzsika és Kassai Jó­
zsef. Az előadás pontban fel 9 órakor kez­
dődik és nem asztalok, hanem számozott szé 
kék lesznek.

—■ —

— Elhalasztották a \W susog a fehér 
akác második noviszádi előadását. A nu\i 
szadi Katolikus Olvasókör váratlan tvhnikai 
akadályok miatt bizonytalan időre elhalaszt 
tolta a Mit susog a fehér akác második 
előadását.

— Az Igmándi kis pap Zs«balyon. A 
zsahalx i műkedvelő fiatalság jebruar 24-én 
farsang hétfőjén színre hozza az Igmándi 
kispap viiuii népszínművet.

A szuboticai Keresztes Egylet műsoros estje.
A szuboticai II. Keresztes Egylet február 22-én 8 
kakor miisoros estét rendez a volt Katolikus Le­
gén yegylet nagytermében Műsor után lánc lesz.

— A külső Katolikus Olvasókör 1. hó
22-én szombaton este fel 9 órai kezdettel sa­
ját helyiségében, batyu bálát rendez. Hogy 
a hangulat minél vidámabb legyen kérjük a 
in. t. tagjaink, minél nagyobb számban való 
mcglcjenését. Belépti díj nincs, tánc regge­
lig! A rendezőség.

— Karneválest No\ iszádon. A Termé­
szetbarátok noviszádi egyesülete szomba­
ton, február 22-én este 9 órakor a munkás 
kamara nagytermében nagy karnev alcstél 
rendez, A legszebb jelmezek tulajdonosait 
díjazzák. A rendezőség a karncvalcslretöbb 
meglepetést készít elő.

— A ,,Pityu" vasárnapi előadása Szuboticán. 
A szuboticai Dobrn Didó újonnan alakulj miiked- 
xelő gárdája a kitünően sikerűit bemutató elő.utas 
után vasárnap délutáni előadás kendében megis­
métli a „Pityu“ liá'omíclvonásos vígjáték t. A 
„Pityu" második előadását, a nagy érdeklődésre 
való tekintc11ol a volt Népkor szinhaztermeben 
ártják meg, délután négy órai kezdettel, az or< 

deli szereposztásban.

SPORT

Vasárnap bajnoki üzem
A noviszádi alszövetség első osztályá­

ban vasárnap két fontos mérkőzés kerül sor­
ra, úgymint Gragyanszki—Makkabi és Voj­
vodina—Radnicski, mindkettő színhelye a 
Karagyorgye pálya.

Szuboticán három elsöosztályu mérkőzés 
lesz: Sport Zrinyszki, Bácska—Szlávia és 

Szánd -Zsák.
A középbácskai csoportban a VSC— 

Bajmoki AK, Szombori ZsAK -Sziváci SK, 
Crvenkai SK—kulai Hajdúk és kulai JSK 
szombori Szlávia kerülnek eldöntésre. Pá­
lyaválasztók az clőlállók.

Az általános bácskai csoportban szintén 
megindul a bajnoki küzdelem. A szomboi: 
Sport az OSC-t látja vendégül, a Szentai AK 
a Dulciszt, a Krivaja pedig a Tri Zvezdét.

A mérkőzések bírái: Sport—Zrinyszki; 
Sibalics, Bácska—Szlávia: Avramov, Szánd— 
Zsák: Sonnenberg, VSC—-Bajmoki AK: Tu- 
sanovics, Zsák—Szivácsi SK: Tamási, Crven­
kai SK—Hajdúk: László, JSK—Szlávia: Mol­
nár, Sport—OSC: Ruzman, Szak—Dulcisz: 
Bélésűn, Krivaja—Tri Zvezde: dr. Bogdano- 
vies.

—o—

Az elsöosztályu bajnoki mérkőzések 
sorrendje a petrovgrádi alszövétségben

Petrovgrádról jelentik: A petrovgrádi 
alszövetség intéző bizottsága szerda esti ülé­
sén kisorsolta az elsöosztályu bajnoki mér­
kőzéseket. A második osztályú bajnoki mér­
kőzések lejátszására csak az. elsőosztálvu bai 
nők súg befejezése után kerül sor. Az első 
osztályú bajnokságban a következő csapatok 
vesznek részt: Schwäbische és ZsSK (Petrov- 
grad), ZsSK (Kikinda4, Dusán Szilni (Vrsac). 
Jedinsztvo (Pancsevo) és Spárta (Debelja- 
csa). A mérkőzések sorrendje a következő: 
Március L: Schwäbische—ZsAK, Spárta 
ZsSK, Jedinsztvo—Dusán Szilni, március 8.: 
Schwäbische—Jedinsztvo, Dusán Szilni—Zs.
S. ív, ZsAK Spárta, március 15.: Jedinsztvo

és ZsSK, Dusán Szilni -Schwäbische, Spárta- 
ZsAK, március 22.: ZsSK—Schwäbische, Spár­
ta- Jedinsztvo, ZsAK—Dusán Szilni, március 
29.: ZsSK Jedinsztvo, Dusán Szilni—Spárta. 
ZsAK Schwäbische, április 5.: ZsSK—Spár­
ta, Jedinsztvo—Schwäbische, Dusán Szilni— 
ZsAK, április 19.: Spárta—Dusán Szilni, Jv- 
dvnsztvo -ZsAK, Schwäbische—ZsSK, április 

26: ZsSK—Dusán Szilni, Spárta—Schwäbi­
sche, ZsAK Jedinsztvo, május 3.: Schwäbi­
sche—DuDsan Szilni. Jedinsztvo- Spárta, 
Z-AK -ZsSK, május 10.: Schwäbische- Spár­
ta, Dusán Szilni—Jedinsztvo, máius 17.: Zs. 
S. K.—ZsAK.

• ••

Pövid sporthírek

— Az első idei bajnoki mérkőzés Szentán. A
vrbászi Dulcisz vasárnap Szentán ver l-’g^zercpel 
és a Szak csapatával játszik. Ez lesz Szentán az 
első idei bajnoki mérkőzés.

BERLIN válogatott futballcsapata, amely Bco 
grádban két mérkőzést játszik, április 7-én való­
színűleg Noviszádon vendégszerepel a városi vá­
logatott ellen.

FRANCIA BELGA válogatott futballmérkő­
zést lesz március 8-án Párizsban.

BICAN, HOFFMANN ÉS STROH, a hávom vá 
lógatott bécsi futballista, a hírek szerint Francia- 
országba. Le Havrc-ba költözik.

MÚLT VASÁRNAP kellett volna megtartani 
Prágában a Szláv-kupa konferenciát, amely azon­
ban elmaradt, miután a bulgárok nem bajiamtól 
felvenni az érintkezési az oroszokkal mindaddig, 
inig a FIFA fel nem veszi tagjai sorába Szovjct- 
oroszországot. Ezekutár valószinti, lingy a terve­
zett Szláv-kupa helyett Kisántánt-kupa lesz.

HAMBURGBAN Svédország jégkorong csapata 
1:0 arányban győzött a magyar csapat felelt. A 
gól az első harmadban esett. A magyar miikorcso­
lyázók (Hotter—Szobás, Szekrényessy-tcst vérek. 
Bolond fivi és Tardonfalvi Elemér) nagy sikert 
aratlak a 10.000 főnyi közönség előtt.

PELLE ISTVÁNT, a magyar lornászvilágba 
nokot, dokiorrá avatták s ugyancsak dokiorrá lolt 
Misángyi Ottó, a testnevelési főiskola atlétikai In­
ná ra.

MÜNCHENBEN Kanada jékorong csapata SrJ 
arányban győzött a német válogatott feleli. (Az 
olimpián csak fi:2 volt az eredmény).

A BUDAPESTI FTC 7 ökölvívója Rigában 
Lettország bajnokságáért versenyzett. A led ver­
senyző közül négy bajnok lett, egy második, kettő 
pedig harmadik helyezési ért cl.

A NOVISZÁDI ALSZÖVETSÉG HÍREI. 'Az igaz­
gató lan ács a biiffősek kérésére megengedte, hogy 
a sportpályákon korlátolt mértékben a mérkőzé­
sek alall is mérjenek szeszesitalt. — A Grafnsár

Százhuszas tempóban fogja, meghódítani a 
közönséget a „Százhuszas tempó“ című pompás 
szalon vígját ék sztáribecseji előadása. A „Százhu­
szas tempó“-t a Polgári Magyar Daloskör legjobb 
műkedvelői hozzák színre vasárnap, február 23-áu, 
a Ccntrál-szálló nagytermében, előreláthatóan zsú­
folt ház előtt. A darab iránti érdeklődést misem 
jellemzi jobban, mint hogy a, jegyek nagy része 
már is elfogyott s több vidéki érdeklődő is beje­
ién te He érkezését. Mindez egyáltalán nem csodá-

bejelentette feloszlatását, amit az alszövetség az 
egyesületek tudomására hoz. — Kinkel (Makkabi) 
játékjogát a fegyelmi bizottság felfüggesztette és 
felfüggesztette Dusán Markovicsot (Vojvodina) az 
egyesületében viselt tisztségétől.

— Nemes Károly, a éiricvii noviszádi futbal, 
tréner vállalná egy vidéki egyesület edzését, két- 
szer hetenkint. Cim: Petra Zrinj-k' g 37. '-M
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A NOVISZÁDI NAPRED ö--z - >ái k. - .d ké
rom. szíveskedjenek ma este S or.ua i Baucr-p t 
Kán megjelenni a Zvezda elleni barát ágos mér­
kőzésre. Külön is kérem Kalmár. Lakni", Mihez 
és Lakncr megjelenését Az intéző.

NOVISZÁD: Venae Sofőrök 131:95. N il csa­
patok barátságos mérkőzése a Bauer-pálya ti, biró 
Szvoboda.

SZTaRIBECSEJI KUGLIHIREK. A hé köze­
pén két szép győzelmet aratott a W. G. karina 
fejlődő és las-nn már a legerősebb sztáribecseji te­
kecsapatoknak is k moly ellenfelévé izmos dó 
együttese. — W. G. Farina Borbély K. K. 150:98. 
Bin); Rütli. A W. G. Farina könnyűszerrel és biz- 

I -an verte meg a főbb tartalékkal kiálló borbély- 
csapatot. A W. G. Farinából Szerencsés L. Szeren­
cs s II. é- Sziclánovics, a Borbélyok közül Sán­
dor és (ianzsir váltak ki. ltóíli pártatlan biro voll. 
— W. G. Farina ' Tűzoltó K. K. 180:144. Biró: ILi- 
•zár. A mérkőzés egyenlő ellenfelek küzdelmének 
indult, a Tűzoltó csapat azonban nem váltotta be 
a hozzáfűzött reményeket. A W. G. Farinából Sze­
rencsé- " , Bleich és Sztcfánovic«. A Tűzoltók kö­
zű ; Bői csők és Zsivkovics váltok ki. Un­
sz- ■ ' : i volt.

A ZADI RAPID ma este a klubholyi-
e( jAtékosérlekezlolot. tart, amelyre az
ös ik megjelenését kéri a vezetőség.

A NOVISZÁDI ALSZÖVETSÉG összes választ- 
ni. kérem, szíveskedjenek ma este 8
ór- ■ .ubhclyiségben tartandó választmányi
ülés jelenni. Szuszerlszki elnök.

—e—

latos, ha tudjuk, hogy az elsőrangú darabot olyan 
kiváló műkedvelők viszik sikerre, mint a kedves­
ségéről hires Ruzsilska Inéi. a közvetlen Lukcnits 
Joli, s a két kitűnő jellcmalakitó: Véesciné és Ré- 
deiné, a női és lmhof István, Sárközi László, Bauer 
Lajos, valamint Juhász Béla a férfi főszerepekben. 
Az előreláthatóan nagy sikerű előadást táncmulat­
ság Követi, amelyen elsőrangú cigányzenekar szol­
gáltat muzsikát.
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Gazdakör
A gazdák gyakorlati kiképzésének a 

szükségességéről és fontosságáról mar sok­
szor irtain és a gyakorlati életben is mái 
közel 60 esztendő óta működöm oly formán, 
hogy tanítottam a népet, tartottam előadá­
sokat s Írtam gyakorlati cikkeket részük­
re, kezdve azon időből, midőn mint ifjú 
gazdatiszt az öreg József főherceg alcsuthi 
uradalmában asszisztens voltam s a vaalvi- 
déki gazdakör titkárjává választott a néhai 
fenséges uram beleegyezésével. Azután is 
és életem minden szakában is csak oda 
'iparkodtam, hogy megtanulja tőlem a kis­
gazda azt, hogy hogyan sikerüljön neki 
‘ egy kalász helyett ‘ kettőt termelni“.

Jelen Írásomnak is az a célja, hogy a 
volt Bácska, Bánát és Baranya magyar- 
gazdáit kényszerítsék arra, hogy minden ia_ 
iában leg)cn gazdakör, mert földműves 
gskola minden faluban úgy sem lesz soha, a 
gazda kényszerítése alatt pedig elsősorban 
azt értem, hogy legyen gazdakör minden 
faluban amit a" gazdasági intézményeknek 
kell megalkotniok, akkor minden gazdát 
kényszeríteni is keli a gazdakörbe való be 
lépésre.

Ezt az intézményt az anyaegyletek azaz 
a gazdasági egrietek vigyék a mvg\ alósulás 
terére. így a hozzánk lcgközclchbálló szom- 
bori gazdasági egyesületnek volna hivatása 
vzt megesel eked n i, amit meg is cselekedne, 
ha nem \olna összekötve e.z az alakulási 
lehetőség azzal, hogy a létesítendő gazda­
kör minden tagja az anyacg) csületack is 
tizessvn külön-külön személyenként tagdi­
jakat. I

Van még tekintélyes gazdasági egye­
sület ezenkívül Noviszádon, van továbbá a 
Bánáti Gazdasági Egylet Petrovgrádon és a 
Bánáti Mezőgazdasági Egyesület szintén I ot 

"rovgrádon.
Az előbbi gazdasági egyesület Marton 

Andor elnök tevékenysége és tekintélyes 
összegnek c célokra való áldozása utján 
igen sok olyan községben megtartott gaz­
dasági oktatásokat — hol azelőtt és a je­
len időben még csak gondolatba sem jutott 
az, hogy a hátramaradt és nyomorúsággal 
megáldott embereken valami uton-módon se­
gíteni kell. Hiszen ha kisgazda, lalvakban 
járok, látom egy cső után, hogy a trágyalé 
az uecára kifolyik. Még ma is előfordul, 
hogy a trágvát föltüzelik, de az, hogy al­
kalmas medencébe gyűjtsék őszre, alig vagy 
éppen nem fordul elő.

Minden faluban létesítsenek egy-cgy 
gazdakört, mert a gazdaköri élet öntudatra 
vs összetartásra nevelő mozzanatai nem ma­
radhatnak hatás nélkül az egész falu éle 
tere. Tervek születnek es kerülnek kivitel 
re, kérdések tisztáztatnak, ellentétek simát, 
hatók el a jól vezetett gazdakörben. A gaz­
dakör működése a lalu egész gazdasági és 
kulturális életére, a tagok jólétére előnyös 
hatással van. Oly egyesülés a gazdakör, 
melynek alapszabálx szerű célja a föld és 
a földművelés iránti szeretet fejlesztése és 
a földhöz való ragaszkodás fokozása. Ne 
nélkülözze tehát egy magyar falu sem azt 
az egyesülést, melynek célja ilyen tisztelet­
reméltó s az ország jólétének1 forrása.

Alakítsa meg tehát ezért minden falu. 
bau a gazdakört a gazdasági egyesületek 
tevékenysége, szere tele és kötelességérzete.

A másik nagyfonlosságu tényező az egy 
kalász helyett a két kalász előállításának 
tényezője a talaj őszi mély szántása. Az 
őszi szántás termelés fokozó jelentőségéről 
nincs is vita a mezőgazdasági tudomány­
ban, csak éppen az a baj, hogy nálunk az 
ország igen nagy területén az őszi szántást 
mégis megtakarítják. Ezen az utón is meg­
duplázódik a kalász, ha kellő crellyel es 
jóakarattal megtanítják a kisgazdát orra 
hogv a tax aszlak alá ősszel szántson.

További oks u-rii intézkedés vo nn min 
den Ui ráz l c lekében még az Is, ha a 
.:xomirtás elrendelése - kapcsolatban min­
den állati és nöx nyi betegség ellen való ve*

SssasSISsís
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a "kis-dekezős megismertetése mellett,
gazdákkal alaposan, ha kell tudományos utón
is közöltessék. A gazdakörök létesítésé
hát minden faluban bevezetői lehetnek an.

nac^ szabású mezőgazdasági többit i_11(1 IV *1 lKiL;>ozmi'uou ...----- . .
mcicsi akciónak, amelyekkel a legelmar

okát kiemelhetjük, a kodottabb gazda-áa
íépkorból és következni kell további ter­
més f o k o zó rendelkezéseknek.

Kraljcx breg.
Szob anya ficrtrlam

nv. f i igazgató-tanár.

Csantaviren nem pusztít
a pajzstetü

A községet és környékét mentesítették
a ciánozás kötelezettsége alól

C'santaxir és környéke gyümölcsfáiéi
könnvebbülést és örömetmelói re nagy meg------ j - .

jelentő remieletet adott ki a topolai Jo-
szolgabiróság. Február 15-én kiadott 16-7
19367 számú rendeletében közli, hogy a lop-
csideri ellenőrző hivatal rendeletére ('santa

mcgállapitásaviren lefolytatott vizsgálat
szerint

Csantaviren és környékén nem esz
lelhető a pajz-stclii

vizsgálat eredményeként a gyümölcsfák
árusítása ciánozás nélkül is eszközölhető

régebbi rendelkezésekben meg-csupán .. --0- . .
állapított fertőtlenítést kell \ egreha jtamJl IX-/ tv 1 V 1      s ,

A rendelkezést bizonyára örömmel xc
dunabánsági g) üinölcstcr-szik tudomásu

melók is, akiknek jórésze a messze földön
előnyösen ismert Baseli faiskolából szcizi
be csemete!óit.

A svájci államvasutak 1935 évi bevételei az
íruforgalomból 176.5 millió frankkal 6.1°/e-kal ma-ilí UlUl^cUUlllUUl 1 I v.u lu.o.o --------
vadnak alatta az 1034 évinek. A szemolyiorgnlomlduiiurv ittui oi v *- *• 1 1
bevételei 137.0 millió frankkal 5.4%-kal maradnak
alatta az 1034 • évinek. Az üzemi kiadások OOO r,

millió frankot tellek ki, úgyhogy 85.6 millió frank
délafrikai aranyvasutakki vedel met hozlak aranyatmillióbányákból 1935 ben uncia.1J o 11 y onoui I vvx

nyertek 75 millió font sterling értekben. Az arany­
bányákban december végén 290.701 benszülött iW

AZ Egyesült Államok ezüstbányáiban 1935gozott.
ben 34.63 millió uncia ezüstöt nyertek, melyért un­
ciánként. 1033 óla 64 és fél centet és 193.7 áprilisa
óta 77 és fél centet fizetett az állam. Az állami
vétel elhatározása óta, 1933 decemberétől 1933
eréig 61 millió uncia ezüstöt bányászlak Amerika

kincstár 57 milliót vásárolt megmelyből
Ezenfelül vásárolt az állam külföldön is ezüstöt

01 millió unciát.és pedig a két év alatt
fortartolmu öntött nyersvas ára Franciaországban
260 frank tonnánként. 1935 decemberében

n^metcia gyárak 25 ezer tonnát állítottak elő
mindössze 25°/o-igpalacküvegipai 1935 ben

foglalkoztatva. A sörös és ásványvizes palackok,
boros és likörüvegek előállítása az ’931valamint

évihez képest 35—40"/o-kal növekedett Az Egye
sült Államokban 1805 óta kereskednek természetes
jéggel. 1890 óla fokozatosan kiszorította

jelenleg már évi 56 millió tonna jeget tenne,
Az első fagyasztó és bütőházatnek a jéggyárak

1866-ban emelték, I860 óta foglalkoznak fagyasz
lőtt hús szállításával. A német mezőgazdasági kö­
rök most erős propagandát, fejtenek ki a jég foko-

miután úgy talál-zottabb használata érdekében
értékűmilliárd márkamásfélévonieIák, hogv

élelmiszer megy tönkre, pedig —5 fok melleit pél­
dául a vajat teljes egy évig is el lehet tartani

értékettejtermés nagyobbmilliárd literévi 24 vas és széntermelés egy észtén-képvisi
Az osztrák—szovjet kereskedelmi tárgyaindiőben.

kecsegtetnek, amennyiben Ausztriasikerrel
egyenlőre 16 millió sillinges megrendelés kap. Mi

külföldre kendertután Olaszország nem szállít
a magyar piacon élénk érdeklődés van a kenderrí, ti j wi £ •»— v V- * i * t í
iránt, úgyhogy az árak az utóbbi időben 36",-kai

kender-emelkedtek. Hasonlóképen emelkedtek
árak Ausztriában fs, miután Jugoszlávia csak a
szankciós államokba szállít. A hét e’eje óta a nagy
berlini tejcsarnokok ismét jegyre adnak ki vajai
Az I. G. Farbenindustrie a mostani berlini autó és
motorkerékpár kiállításon bemutatta a mesterséges

néven forgalomba hozott autóBunagumit is
•unni kittinöhbnek bizonyult, mint a természetes
eumilríl készült kerék. Thh mint egy millió kilo

gumival és jelen-Bunaméter utat tettek meg a

w ........Mr tmtói psmimx kt A

J "i'j'Ä'Ä* ÍSft;So Äk van..’ton* .11«"«™. hol, a "almái
vidékek 1935 évi bortermése 30";»-k«i! maiadt a a - 

a* jo34 évinek ezévbon mindössze csak 300
va....inai adlak cl az JOOO vágói ra becsült termes-
, r .arról hogy 1931-rul Í.s maradt m-g
vissza6 eladatlan 250 vagon. Az árak 1,80—2 dinár 
k(Űzött moz gnak A napokban az állrm, cukorgyá­
rak igazgatói Beográdban ülést tartót aK és elha­
tározták hogy a cukor nagybani eladási arát 
Iánként 30 pacával emelik. Az emelést nzal í 
kr iák horrv az elmúlt kampányban a répa cuk r-Sm iáy«««" .vo't « » «
Kiknek mázsánként 3.50-7 dinárral többet kény- 
leiének fizetni, mint más években Jugoszláviában 
, yéhként a cukorfogyasztás évrol-évio csökken, 
aminek akut abban látják, hogy nálunk van a vi­
lágon a legmagasabb cukoradó.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kgos 2"'« 
bácskai, Noviszád környéki 107—KK -zomboi km- 
lvéki 166-167, középbácskai 167-168, íclsőbác 
,•7-168 tiszai uszályból 171-172. begai uszályb- 1 
lr>_ 73 felsőbánáti 170-171, dvlbánáti 167-lOs, 
ízerómi 168-166, szlavóniai 100-1.0t - 
Rozs bácskai 137.50...112.50. - Árpa 64 kgos bács­
kai "134-136, szeremi 64 kgos 134-136, bácskai es 
szerémi tavaszi 66 kgos 142.50-145 - Zab 14*- 
.<7 «0 _ Tengeri bácskai tulsznritott llo Hl,"lö miiéi»;,:, „»-117. báwka Ichér Kl- 
S bánáti márciusra 115-116, bánáti tulszan ott 
i'ÓLm szerémi tulsz&ritett 113-114. szerem, 

márciusra 116-117, szerémi fehér 123-125. - Bu. 
zaliszt bácskai és bánáti állomásról nullás gg es g 
247.50-267 50, kettes 227.50-247 50, «-tus -0,.a6- 
227.56, hatos 187.50-207.50, hetes l.,7.50—16,.on 
n voices 105—110, szerémi és szlavóniai allmna-u'.

' . , oly 055 kettes 225- 235, ötös 205nullás <z2 cs K -1«>—Bt'rWa 
oi - balos 185—195, hetes 155—165, nyolcas 10,.,>o 
LVv» 50 — Búza korpa jutazsákokban 99—101. —
Fehér bab 195-205. Irányzat: nyugodtabb. Forga­
lom: közepes.

MOZI
-***

Cigánybáró
20__23-ig fut az Apolló legújabb filmje, a

„Cigánybáró“. . „
Kevesen vannak, akik ne ismernek ezt a 

híressé vált operetett, amit Jókai Mór novel­
lájára komponált Strauss János. A „Cigány­
báró“ önmagát kínálta fel filmesitesre ami 
meg is történt a fantázia, artisztikus ötletek 
sok finomság cs szépség és a siker jegyében.

Adolf Wohlbrück, Fritz Hampers, Gina 
Falkenberg, Margarete Kupfer, mind a javát 
adják tudásuknak és Hansi Knoteck _ maga 
már olyan elragadó és szépséges élmény, 
hogy magáért ezért a drága, nagyon _ szép 
hangú és nagyon-nagyon kedves leányért - 
aki mellesleg mint színész is elsőrangú tehet­
ség és érték — is érdemes megnézni a „Ci­
gánybárót“.

-----------•••---- -------
Tragédia és komédia 

„Natasa1* körül

Annabella uj filmjében P. Richard 
WiÜm, az ismert irancia színész hossz* 
reimest és orosz tisztet játszik.

A fiatat színész nagy lelkesedéssel ké­
szült a szerepére s főleg amiatt aggódott, 
sikerülni fog-e neki az orosz tiszt illúzióját 
kelteni.

Egy alkalommal, amikor éppen a fik 
men dolgoztak, belépett a műterembe egy 
orosz ezredes, egyike annak a sok tisztnek, 
ak a foirradídom után a francia főváros­
ban telepedett le. Az ezredes oroszul szólí­
totta meg a szil-.őszt, aki franciául vála­
szolta neki azt, hogy egy szót sem értett 
belőle. Közben persze boldog volt V. B> 
chard Will in. hogy született orosznak n / 
lék, jeléül annak, hogy jól játssza a sze­
repét.

Kívüle még Harry Baur és Annabella a 
főerösségei a ..Natasa“ vinni filmnek, ame­
lyet február 26-án mutat he a növi m’u.i 
Apolló.
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Fenségednek kell úgy viselkednie! — 
mondta mosolyogva Leonóra.

— Legyen nyugodt, ón alkalmazkodni 
fogok!... A saját kelepcéjükbe fognak bele­
esni !

— És mi lesz, ha a nagyhercegasszony 
kiutasít a palotából, sőt az egész ország 
területéről?

— Meg fogom akadályozni... Én, u trón­
örökös!... Leonóra, megígéri, hogy segítsé­
gemre lesz?

— Szívesen, fenség!... De egy teltétel 
alatt!

— Minden feltételét teljesítem!
— Kegy eskedjék megmondani fenséged, 

miért utazott el olyan hirtelen, váratlanul 
cs búcsú nélkül Paris városából?

Mihály trónörökös lehajtotta a fejét és 
nagyon szomorúan mondta:

— Mert abból a jókedvű fiatalember­
ből egyetlen pillanat alatt Szilézia trónörö­
köse lett!...

— Nem értem, — mondta Leonóra.
— Pedig olyan végtelenül egyszerű és 

végtelenül szomorú az egész... A párisi kö­
vetség közölte velem felséges királyi apám 
váratlan elhunytat. A vonat már ott állt a 
pályaudvaron indulásra készen... A gondal 
lan párisi fiatalember abban a pillanatban 
meghalt, mert a különvonatra már Szilézia 
trónörököse szállt fel, hogy felsége.-, édes. 
apja temetésére menjen....

Néhány percnyi hallgatás után hozzá­
tette:

— Leonóra... engedje meg nekem, hogy 
most., utólag cs nagyon elkésve, bocsánatot 
kérjek azért., aminek tulajdonképpen nem 
is voltam az oka!... Meg tud bocsátani?

— Fenség, én kérek bocsánatot! — 
mondta szomorúan a leány. — Ha tudtam 
volna, hogy ilyen fájdalmas sebet szakitok 
fel, nem mertem volna megkérdezni . fen­
ség, kegyeskedjék megbocsátani nekem!

— Leonóra, — szólt őszinte melegség­
gel a trónörökös, — adja ide a kezét, hogy 
megcsókoljam!... És remélem, hogy ez a kéz- 
csók visszahozza azi a régi barátságunkat, 
amellyel Parisban ajándékozott meg egy 
ismeretlen szőke fiatalembert a párisi Ope­
ra énekmüv észnője—

Leonóra felállt, a kezét nyújtotta, amit 
a trónörökös hosszan megcsókolt.

— Fenség, én az vagyok1 most is, aki
volt am:

Köszönöm, Leonora:
— És most, fenség, kegyeskedjék el­

bocsátani... Fáradt is vagyok .. elég sok dalt 
énekeltem... aztán, ami azalatt és utána tör_ 
tcnl... le szeretnék pihenni! .. Da meg fen. 
séged is magára vonná az udvar előkelő­
ségeinek neheztelését, ha minden percét ne­
kem szenteli....

— Igaza van, Leonóra.. Pihenjdn le!. 
Gcrtrudisz nagyhercegasszony előtt majd ón 
fogom kimenteni—

Leonóra szertartásosan meghajolt.
— Fenség... jó éjszakát!...
— Leonóra., jó éjszakát!...
A leány sietve visszament a művész- 

szobába, ahonnan a zongoraművész és Mimi 
kíséretében hamarosan el is távozóit.

Mihály trónörökös néhány ptrrig gon­
dolkozott, aztán látszólag jókedvűen végig­
járta az egész Szivárvány-termet. Minden­
kihez volt, néhány kedves szava, aztán bo­
csánatot kérve, búcsút vett töltik, hogy visz 
-szav onuljon lakosztályába.

Nagy izgaalom lett úrrá mindenkin, a 
trónörökös gyors távozásának hírére. Leit- 
rudisz nagyhercegasszony viselkedett ■> 1» g 
idegesebben, aki ide-oda íutkározott a te­
remben.

ti 4
A trónörökös azonban nem változtatta 

meg elhatározását, hanem a főudvarmes­
ter kíséretében a kijárat ajtó lelő tartott.

Ebben a pillanatban, a Szivárvány-te­
rem vége felöl Gcrtrudisz nagyherccgasz- 
szony éktelen kiáltozása hallatszott:

— Szégyen! Gyalázat!— A királvi pa­
lotában!.. A trónörökös őfensége jelenlé­
tében !— Nem vagy a leányom! Takarodj a 
szemem elől, Veronika!...

Botrány a Királyi palotában
Mihály trónörökös és Leonóra kettes­

ben folytatott beszélgetése alatt, aminek 
legalább néhány szó-loszlányát szerette vol­
na elkapni vagy a főudvarmester, vagy ma 
ga Gcrtrudisz nagyherregasszony, de ami 
nem sikerült: — a Szivárvány-terem má­
sik végében csöndesen társalgóit egymás­
sal Veronika nagyhercegki sasszon) és Ka­
marás István.

Az első pillanatban feltűnő volt sze­
mükben az egész vendégseregnek, ele fő­
ként Gcrtrudisz nagyhercegasszonynak szili, 
te jóakaratai viselkedése, amellyel teljesen 
magukra hagyták és a legcsekélyebb mér­
tékben sem akarták zavarni őket. De ké­
sőbb már nem törődtek vele Örültek an­
nak, hogy egymással beszélgethetnek, mint 
ahogy mindkettőjük számára ezek a meg­
hitt beszélgetések jelentették a legnagyobb 
boldogságot. Egyiküknek sem volt sejtelme 
arról, hogy mindez Gcrtrudisz tervei szerint 
történik, amelyben segítségére van a fő- 
udvarmester, a rendőrminiszter és Vron- 
szky Vencel herceg. így akartak! alkalmat 
adni a kőt fiatal, egymás után vágyódó te­
remtésnek. hogy beszélgetésük olyan bizal 
más fordulatot vegyen, vagy legalább olyan 
bizalmasnak lássék, hogy jogosan maga il­
lán vonhassa a nagyhercegasszony megbol 
ránkozását, szidalmait és végül Veronika 
kiutasítását a királyi palotából, ami ennek 
az estélynek legfőbb", úgyszólván egyetlen 
célja volt. I

Veronika és Kamarás István beszélge­
tése azonban sehogyan sem akart olyan for. 
dulatol venni, hogy a nagyhercegasszony 
közbeszólhatott, volna. Emellett még, leg­
alább is a főudvarmester jelentése szerint, 
Mihály trónörökös és Leonóra viselkedése 
sem látszott olyannak, hogy Gcrtrudisz' a 
párizsi énekművészt!ö szerepével meg lehe 
telI volna elégedve. Innen, messzebbről, leg­
alább is olyan volt, mintha vitatkoznának, 
sőt elkeseredett szóharcot folytatnának egy. 
mással. Csak a vége leié lett kissé meghit. 
tebb a beszélgetésük, de akkor hamarosan 
vége is szakadt.

Gcrtrudisz már alig bírt az izgatott­
ságával. Úgy járt föl és alá a teremben, 
mint, egy fúria. Ha véletlenül a főn (Kar­
mester, a renderminiszter, vagy pedig Vron. 
szky herceg került eléje: megvetően vc- 
gigmérte őket és csupán csak azért nem 
kezdett cl szitkozódni, mert attól félt, hogy 
ezzel el találja árulni valóságos céljait.

Végül pedig következett Mihály trón­
örökös hirtelen bucsuzása és váratlan el­
távozása. Ezt már képtelen volt elviselni!.. 
Csordultig telt a belső ingerültség pohara, 
az arca clsápadt és kétségbeesett düh vil­
lám lot t a szemében.

Mi lesz, ha a trónörökös elmegy?!
Hiába volt minden!... Hiába volt az c- 

gész estély, a párizsi Operaház énekművész, 
nőjenek föllépése, a főúri vendégeknek si­
került clhelv ezése cs miég a véletlen ked­
vezése is, hiszen Veronika ős Kamarás Ist­
ván legalább egy óra ói la bizalmas kettes- 
ben beszélgetnek!-.

És a trónörökös már, a főudvarmester 
kíséretében, ott van. közvetlen a kijárat- 
ajtó mellett!—

Még néhány pillanat, a trónörökös ki­
lép és — —

Hirtelen elhatározással odaugrott Ve­
ronika elé és félelmetes hangon kiabálni 
kezdett: 1

— Szégyen! Gyalázat!... A királyi pa­
lotában!... A trónörökös őfensége jelenlé­
tében!— Nem vagy a leányom! - Takarodj a 
szemem elöl, Veronika !...

A Szivárvány-terem főrangú közönsé­
ge mind odafordult. A bcav atottabbak most 
már tudták, hogy ez a botrány az, aminek 
ma meg kellett történnie.

A rendőrminiszter és \ ronszky \ cn- 
cel herceg Gcrtrudisz mögé állt. Egyrészt 
azért, hogy ha szükség lenne, lainiságtc- 
tclrc jelentkezhessenek, másrészt, ha úgy 
adódnának a dolgok, megfelelő védelemben 
részesíthessék a nagy hcrccgasszönvt.

Mihály trónörökös, a bejáratajtó mel­
lett szintén visszafordult az éktelen kiáltó 
zásra. Amúgy is sápadt arca még sápadtabb 
lett, az ajkait pedig összeharapta, liogv 
meggondolatlan szó ne szálljon ki közülük.

— fenség, kegyeskedjék megengedni, 
— szólt a főudvarmester, - hogy megnéz­
zem, mi történik a teremben.

—• Csak menjen, kcgyclmességed! — 
mondta gúnyos megvetéssel Mihály trón­
örökös.

A íőudvarmester bicegő lépésekkel fu­
tott Gcrtrudisz felé.

A trónörökös megállt a szárnyasajtó 
melleti és onnan figyelte az eseményeket.

A nagy hereegasszony éktelen kiáltozá­
saira Veronika olyan vörös lelt, mint a tűz. 
Nem tudta megérteni, nem tudta elgondolni, 
hogy mivel szolgált rá ezekre a szidalmakra.

Kamarás István sápadtan felugrott cs 
mozdulatlanul állt. A keze ökölbe szorult 
és eltökélte magában, hogy a saját élete 
árán is megvédi Veronika nagyhercegkis­
asszonyt. !

-- Nem vagy a lányom!— Takarodj 
a szemem elől. Veronika! — ismételte 
Gcrtrudisz.

Alig hallhatóan reszketett Veronika 
hangja:

— De... anyám!...
Ez az egyetlen szó újabb" olaj volt a 

tűzre.
— Nem vagyok anyád!.- Semmi kö­

zöm hozzád!... Meglátszik, hogy kinek vére 
folyik ereidben!

— De— anyám, — ismételte Veronika.
— Hazudni akarsz?! szakította félbe 

Gcrtrudisz. — Mindent láttam! És mindenki 
látta!.. Ezek az urak is! Ugy-e? — kér­
dezte a közvetlenül mögötte vsrmorlosuló 
három férfitől, a főudvarmestertől, a ren­
dőr minisztert öl cs \ ronszky hercegtől.

\zok előbb egymásra néztek, aztán igen 
lőcn bólintottak.

Veronika hirtelen felkapta a fejét és 
úgy vágta oda a kérdést:

— Mit láttak?!
Gcrtrudisz tovább kiáltozol1 •
— Hazudni akarsz?!... letagadod?!
— Esküszöm!...
— Hallgass, hálátlan teremtés!.- Nem 

tűröm, hogy szégyenfolt érje a nagyher­
cegi koronát!... Te meggy aláztad a viselke­
déssel! Itt ültél, teljes egy óra hosszat, cz,zel 
az egyébként tiszteletreméltó fiatalemberrel, 
Kamarás István építőművész úrral!...

(Folytatása következik)

i
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Bálák és előadások naptára

Február 22. A kanizsai Wizo kaitoni ólja
A noviszádi Református Olvasókör Fir-uigi ka­
baré est
A noviszádi Polgári Magyar Daloskor batyu-
bálja.
A topolai Katolikus Nöegylet ez. .-tje.
A petrovgrádi Schwäbische ..Xarrenabend“-;..» 
a Ti-zti otthonban.
Temerinben 1 ZfuNzak, u .-.1::iivk, műkedvelők 
jóíúkonycélu műsoros o.s1j( tz Amerika ven­
déglőben.
A noviszádi Természet Barátok dar cos ital 1 
a Munkáskamara nagytermében.
A petre vgrádi Jótékony Nöegylet Hi«" le'major 
estje, műsorral „ V ijv linában.

Február 23. A topolai Gazdakör műsoros estje.
A noviszádi Katolikus Jótékony Nöegylet jxdy- 
tyos estje.
A noviszádi Polgári Magyar Daloskor teadél
tánja
Noviszádon apacsest, N-anr- táncisk' lá ában. 
Pctrovoszelon előad iák a Parasztkisas=zonyt.
A pancsevói Keresztes Egylet V’-nija 0 Sár­
éi r-ikót.
A szombori Sziobouában •.-yennek- - ifjúsági 
bál.
A csantaviri Ipartesiület |.,.r ozat ' -tje 
A cztáribecseji Centrálban a Polgári Magyar 
Dikiskör előadásában: Százhuszas tempó. Elő- 

. j - után táncmulatság.
Február '-4. A ne vivrbászi Katclikus No és Le-

gúny-egylet fi'-.-mezáró mulatsága a Puholák
vendéglőben.
A zsabiyai műkedvelők előadják az I"mamii

Február 25 A topolai firkás/ok kabaop ja.
Noviszádon Nejuc.s tánciskola jáh,m, fa: . i

A noviszádi Kőit Viktor vendéglőben aualogény- 
bái, délután gyermekbái.
Csantaviren . icánx bálái r mb' zuck.

Febniár 29. A csurugi tűzoltók bálja.
A noviszádi Polgári Magyar Daloskor működ 

. előadják a „Szüli ty“ c mű sz nmtivet.
A petrovgrádi kereskedők bálja a Ti.-zli Otllion- 
ban.
A szuboticai munkás szakszer vezetők mulat­
sága.

Március 7. A vrbászi Aeroklub műsoros bálja. 
Szombaton március 7-én 1 zsidó kulturházban 
a cionista helyiszervezet tradicionális _ purim 
jelmezes estet rendez. Jelige: „Karnevál Tcl- 
uvivban“ Nagy atrakciók, fővárosi jazz, aján­
dékosztogatás és egyéb meglepetések.
Purim bál a petrovgrádi Vojvodiníban.
A topolai Zsidó Nöegylet műsoros estje.

írjunk egyperces 
detektivregényt
A Heggeli Újságban kuzüit „Egyperces detok- 

tivregény" rovat rövid néhány hét alatt nagy nép- 
szerüségro tett szert. A kis regények terjedelmét, 
elgondolását, felépítését és beosztását az olvasók 

51 isim tik már. Éppen ezért most felhívjuk olva­
sótáborunkat, hogy

írjanak detektivregényt.
Olvasóink közűi bizonyára sokan élvezettel ol­

vassák a különböző kalandos és detcktivtürtcnctc- 
ket Az ilyen történetek mintájára kellene megírni 
az 'egyperces detektivregényt, a szokásos záradék­
kal, hogy a bonyodalom megoldása az újság leg- 
1 zelebbi 1 imában következzék.

A Reggeli Újság szerkesztősége természetesen
díjazza az egyperces detektivregényeket,

a regények érteke As nívója arányában.
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Legolcsóbban 
vásárolhat, 
míg a
FEHÉR HÉT 
tart.
Kérje azonnal
ingyenes
magyarnyelvű
árjegyzékünket

ŰfápIfier/ÖÁler

lugosclávía leg­
nagyobb áruháza

Daruvéri
krém

a modern, tudományos kozme­
tika v tókéielescbb szere A 
kéz cs az arc már az első hasz- 
i4 at után puha és tiszLi lesz. 
Máromsarkoí na^v doboz ára 

dinár, ic!es dohozban 7'53 
dm ír. Prdbadob u: 3 dináros 
poitabélyet clenében iníven 
kap készítőiétől BLUM ívőj?y-
szertártól, SUBOTICA. A krém
ha Jta Daiuv.ri szappan *= 
Daruvári púder használa’áva1 

toiozható.
Kapható minden szaki-'zlctbei

KERESEK e. y jókarban 
lévő 18—20 HP szív"jfáz 
ina 'önjáró gépet. Ajánlato­
kat Bauer János Vei. Pi- 
-anlca, kimre kérek. 541
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K(Wiir Lindberger Sz hcszter^ Növi szád
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17 m,s 1

70 í..!.Wt T r-• íiiiii mm: i i : ®26 í W7 \ 1 ! r
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33 i I 1 1 I I

\ i/s>intcs sorok: 1. Angol város, 9. 
Szerszám, 10. Hova, 11. Szájvz 13. Rádió­
márka, 15. Egy nem magyarul, 16. Női név 
(betühiány), Üt. Hclyliatározó szó, 19. Ba­
nyában van, 21. Kettő, 23. Vissza: tanuló 
teszi, 24. Nem föl, 25. Vissza: orvosok hasz­
nálják, 26. Filmv állalat, 27. Halfajta, 28. 
Nem valódi, 30. Vissza: az ács használja, 32. 
Ásvány, 33. Mint a 24 vízszintes, 34. Test­
rész, 37. Vissza: Nem paraszt, 38. Főváros.

Függőleges sorok: 1. Jugoszláv város, 
2. Tollából él, 3. Volt filmcsillag, 4. Női 
név (betühiány), 5. Vissza: olajnövény, 6. 
Ilyen takaró is van, 7. Afrikai város, 8. 
Világváros, 12. Vissza: mint vizszentes 28, 
17. Európai főváros, 20. Tisztogató eszköz, 
22. A téli Olimpián is volt néhány, 29. Nyá­
ron sok van ... 31. Férfinév, 34. Mással­
hangzó fonetikusan, 35. S G, 36. Minden 
élőlényben van.

Keresztre]tvényfervezetet szívesen fogadunk, 
Kérésünk csupán az. hogy a kockák száma víz­
szintes irányban ne legyen több 14-nél.
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a sziari és Növi Becsei Köziüt Icözlekedö MIROSUV moimg^ntó menetrendje:
Menetidő 30 perc

_ _ 5'15, 7'30, 9'55, 13'45 és 17 00 ónkor
NŐM Becaöj'röl Indul: 6'45, 915, «15, 1645 és 19 40 órakor

A két Becse között közlekedő motoroshajó, amelynek ió összeköttetése van valamennyi vonatlak olcsó. 
gyor, és kényelmes utazást biztosit Bitiét középső részeiből Bácska középső reszcihe és viszont.

trvínycs 1935. május 15-től

Stari Bccsejröl indul

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2'— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár.
A keretes hirdetések ára basábmlliimétcrcnkér.t
1. a hirdetési oldalon • • • • ü’80 dinár
2. a szövegrészben • • • * 2 50 dinár.

Többszöri hirdetésnél ismétlődést engedményt adónk, 
az álláskeresők pedig 50’/, kedvezményben része- 
sülnek. — A hirdetési adó a hirdetőidet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető poztabélyegben la

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

MS9£M.SL<í»
-.•-itt: :wr«ncK3a

Február 20—23-ig bemutatjuk, ié:.y űzőén 
készült tűmben, STRAUSS JANOS operettjét

U S 6IIM Hl

Jókai Mór regénye után
Főszereplők:

Adolf, Wohlbrück, Kansi Knotcck. 
Fritz Hampers, Gina Falkeaberg

Előadások kezd-. órakor, • nepnapon 7 ói g-kor

Február 21 23-lg

A közkedvelt komikusok

SIAM és FAN
az eddig Mgyobb filmjükben

ä nevető vllúi
Az elóadá.ok kezdete 5, 7 é, 0 órakor. v.vörntp é, vnnep- 

napokon 3, f, 7 é, 9 órakor — Telelőn el—_______
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Gépírásban cs köny­
velésben jártas kisasszony 
szerb, magyar és német 
nyelvtudással azonna'ra ál­
lást keres. Cim a kiadó­
ban. 537

g üícresifl I
Fiatalabb gyereket kifu­

tónak, lehetőleg saját bi­
ciklivel felveszek. Vase 
Pusibrka ucca 5. 553

l> ä TU V íirt-krémnek
nincs hangzatos reklámra 
sz iksége. Azok ajánlják 
legjobban, akik már meg­
próbálták. — Háromsirkos 
nagy doboz 15'— dinár, 
feles doboz 7’50 dinár — 
Kapható minden szaküz­
letben. 314

Rzufioiiti! kiadó*
lllvaíaílinH minden nap 
reggel '/a1-1—2-ig és délül‘.n 
5_7-|g tart hivatalos órákat

Művészi fényképek
valamint amatcrfelvételek elsőrendű ízléses kidolgozása

Foiío HSvánu-náil
Mosltovló Emil, Futoski put 6, elaő cme'ct.

szoLin Ks pontos KiszolgAlAs 1

Urednihvo I admir.istu.ij« — Szstkeszläseg és kiadóhivatal: 
Novlvzíd, Kval|* Petra 30. F. 
Telelőn: 21-37, éjjel 20 -58
Felelós kiadó: Andrée Dezső 

Akiadóhivatal felelős vezetője: Blazsck Ferenc 
Pretplata — Előfizetési 
za V, god. • V, ívre Dia. 50'- 
za mceec dana • Ibőra , 18'«

Izlazt svakodnevno ie m ponedeonlka 
Megjelenik hétfő klvéte'ével napon'»

Po$f. fék. rafun — Postacsekkszámla: Zagreb, 46.692

Nyomatott a/ Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Koinlós Márton, körforgógépén, Noviszád


